
                                       Історія України (9 клас)

Наш край у II половині XIX ст.
 Мета уроку: конкретизувати знання учнів про історичний поступ українських земель у II половині XIX ст. на матеріалі Катеринославщини; формувати в учнів уміння готувати повідомлення та виступати з ними, прослідковувати причинно-наслідкові зв’язки в історії, робити висновки, узагальнення, аргументувати свою думку; виховувати в учнів інтерес до історії як науки, любов до Батьківщини.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Форма уроку: урок-конференція.
Обладнання: карта “Россия после реформы» (развитие капитализма) с 1861 г по 1890 г.”, адміністративна карта Дніпропетровської області, ілюстрація картини І. Репіна “Запорожці пишуть лист турецькому султанові”, фотографії архітектурних споруд м. Катеринослава, діаграми.
Оформлення дошки: тема уроку, план, епіграф:
Земля ти наша, краю наш коханий,
До болю рідний нам і дорогий,
Яким ти був колись? Якими йшов шляхами?
Словами правди з нами поділись.
                                                ХІД УРОКУ
І.
Організаційна частина.
Учитель ознайомлює учнів із темою, навчальною метою, планом уроку, формами роботи (заслуховування повідомлень учасників наукової експедиції по рідному краю, фіксація навчального матеріалу у вигляді стислого конспекту, підсумкова бесіда по матеріалах конференції).

ПЛАН
1. Соціально-економічний розвиток Катеринославщини в II половині XIX ст.:
· територіальний склад губернії;
· розвиток капіталізму в сільському господарстві,
· промисловий розвиток краю;
· рівень життя населення.
2. Суспільно-політичне життя краю:
· селянський рух,
· народницький рух,
· робітничий та революційно-демократичний рухи.
3. Культура:
· освіта;
· література;
'
· мистецтво.
„
Головне завдання учасників конференції - і виступаючих, і слухачів - дати відповідь на запитання: чому Катеринославщина в II половині XIX ст. стає промисловим центром Росії, які це мало наслідки для соціально-економічного, суспільно-політичного та культурного розвитку краю.
ІІ. Виступи учасників наукової експедиції з доповідями згідно з планом, фіксація матеріалу в зошитах ( складання стислого конспекту ).
ІІІ. Закріплення знань ( підсумкова бесіда ):
1. Які чинники вплинули на розвиток капіталізму в сільському господарстві, промисловості краю?
2. Які соціально-економічні наслідки мав розвиток гірничої та металургійної промисловості?
3. Який вплив на розвиток промисловості мало будівництво Катерининської залізниці?
4. Доповніть речення:
- Розвиток металургії в краї пов’язаний з ім’ям англійця ... та українського поміщика ...  (Джона Юза, Олександра Поля)
- Перший криворізький рудник почав давати руду у ... році. ( 1881 )
· Іноземний капітал контролював ... % залізорудного виробництва ( 75% )
· У 90-х рр. у Кривбасі діяло ... рудників, спостерігалась справжня ( 79, "залізорудна лихоманка” )
· Поклади марганцевих руд відкрито поблизу ... ( Нікополя )
· У 1884 р. Катерининська залізниця поєднала ... з ... .( Донбас із Кривбасом)
· Місто П’ятихатки засноване братами ... у ... р. ( Потабашніми, 1886 р. )
· Пасажирські та вантажні перевезення по Дніпру здійснювали ... пароплавів. ( 20 )
· Видобуток та обробка корисних копалин складали ... % всього промислового виробництва губернії. ( 95% )
· Найбільшими металургійними заводами Катеринославщини були ... (Олександрівський у Катеринославі, Кам’янський )
· Серед робітників переважали росіяни чи українці? ( росіяни )
5. Якою була мета селянського руху?
6. Чиї інтереси захищали народники?
7. Назвіть найбільш активних діячів Катеринославського “Союзу боротьби за визволення робітничого класу”. Коли він оформився?
8. Назвіть мецената Верхньодніпровської сільськогосподарської школи та дослідної станції при ній.
9. Навчальні заклади якого типу переважали на Катеринославщині?
10.  Назвіть оповідання нашого земляка Адріана Кащенка.
11.  Ім’я якого російського художника пов’язане з історією нашого краю?
12.  Чи мав вплив економічний розвиток на розвиток культури в краї? Свою думку аргументуйте.
IV. Оцінювання роботи учнів на уроці.
V. Домашнє завдання: на основі стислого конспекту скласти розгорнутий конспект теми.
ВИСТУПИ УЧАСНИКІВ НАУКОВОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ.
1. Картограф.
ериторія сучасної Дніпропетровщини в другій половині XIX сг. входила до складу утвореної в 1802 р. Катеринославської губернії, яка складалась з повітів:
· Катеринославського
· Павлоградського
· Верхньодніпровського
· Маріупольського
· Бахмутського
· Ростовського
· Олександрівського.
Таким чином, губернія включала територію не тільки сучасної Дніпропетровщини, а й інших сусідніх областей. У той же час Криворіжжя входило до складу Херсонського повіту Херсонської губернії.
Територія П’ятихатського району входила до складу Саксаганської волості Верхньодніпровського повіту.
2. Економіст - спеціаліст із питань розвитку сільського господарства.
З падінням кріпацтва Катеринославщина швидко пішла по шляху капіталістичного розвитку.
Реформа 1861 р. значно скоротила селянські наділи: з 2,8 десятин до 2 десятин на душу. 24% поміщицьких селян узагалі не отримали землі. Найбільше безземельних селян було в Павлоградському та Верхньодніпровському повітах. Викупні платежі за землю в 5 разів перевищували їх вартість.
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За реформою 1866 р. державні селяни зберегли за собою по 7 десятин землі на душу. До 1885 р, вони сплачували за них податок, а потім протягом 44 років повинні були викупити  

                  їх у держави.
Частина поміщиків перебудувала своє господарство на капіталістичній основі, частина здавала свою землю в оренду, інші її продавали.
Капіталізм у сільському господарстві в нашому краї розвивався швидше, ніж у центрі. Зростає товарне зернове господарство, збільшуються посіви картоплі, соняшника, льону, тютюну, розширюється травосіяння, садівництво.
Відбувається розшарування селянства. Діаграма відображає цей процес станом на кінець XIX ст.
                                             (робота з діаграмою )
3.  Економіст — спеціаліст із питань розвитку промисловості.
Промислове життя Катеринославщини у II пол. XIX ст. оживає настільки, що губернія наприкінці століття перетворюється на один із найбільших промислових центрів Росії. Хто ж і як його оживив?
Це зробили два діячі, які в історії нашого краю залишили по собі добру пам’ять. То були англієць Джон Юз і місцевий житель Олександр Поль.
Джон Юз, спочатку коваль, потім директор англійського ливарного заводу, заснував у Лондоні “Новоросійське товариство кам’яновугільного, залізного і рейкового виробництва”. Товариство уклало угоду з російським урядом і відправило Юза в Катеринославську губернію, на сході якої вже були вугільні шахти, але міцна гірничовидобувна промисловість ще не оформилась у зв’язку з відсутністю необхідних капіталів.
Англієць знайшов поблизу р. Кальміус чудове кам’яне вугілля, заснував чавуноливарний завод у 1869 р., а в 1872 р. пустив у дію першу на півдні Росії доменну піч. Усі машини, майстри, робітники були завезені з Англії.
Завод працював на місцевій руді, яка була бідною, оскільки містила в собі 33% заліза. Відсутність багатих залізом руд, а головне - відсутність зручних шляхів сполучення були причинами затримки в розвитку металургії.
4. Економіст - спеціаліст із питань розвитку промисловості.
Український поміщик Верхньодніпровського повіту Олександр Миколайович Поль у 1866 р. знайшов у протилежному кінці краю, поблизу села Кривого Рогу, біля р. Саксагані поклади руди, що містила 70% заліза. Але грошей на їх розробку в нього не було. Місцеві капіталісти не бажали вкладати свої капітали в розробку родовища, тому Поль звернувся за підтримкою до французьких підприємців. У Парижі було засноване “Акціонерне товариство залізних руд Кривого Рогу”. В 1881 році перший рудник почав давати руду, яку продавали заводам Юза в Донбасі, а пізніше - й підприємствам півдня Росії.
Іноземний капітал (французький, бельгійський) контролював 75% залізорудного виробництва. В 1890 р. Кривбас зайняв І місце в Російській імперії по видобутку вугілля, випередивши Урал. У 90-х рр. тут діяло вже 79 рудників, спостерігалась справжня “залізорудна лихоманка”.
А в 1883 р. під Нікополем російським геологом В. Домгером були відкриті поклади марганцевих руд. Розробку родовища вели 9 акціонерних товариств.
5. Економіст — спеціаліст із питань розвитку транспорту.
Перша залізниця - Курсько-Харківсько-Азовська - пролягла через територію губернії в 1869 р. В 1973 р. почала діяти ділянка залізниці Лозова-Олександрівськ (сучасне м. Запоріжжя ) з гілкою від Синельникова на Катеринослав. Ця гілка започаткувала будівництво Катерининської ( зараз Придніпровська) залізниці, яка вступила в дію в 1875 р.
Після того, як у 1884 р. було зведено двохярусний металевий міст через Дніпро, залізниця поєднала Криворізький рудний і Донецький вугільний басейни.
З будівництвом Катерининської залізниці пов’язаний розвиток і П’ятихатщини. В 1886 р. на території Саксаганської волості Верхньодніпровського повіту почалось будівництво станції, поблизу якої колишні селяни брати Потабашні побудували перші 5 хат, що дали назву і станції, й місту, що незабаром тут виросло.

Поряд із залізничними перевезеннями зростає роль пасажирських і вантажних перевезень по Дніпру. 20 пароплавів заснованого в 1888 р. пароплавного товариства перевозили метал, вугілля, цукор від Катеринослава до Кременчука.
6. Економіст — спеціаліст із питань розвитку промисловості.
Розвиток залізничного транспорту сприяв бурхливому розвитку промисловості в краї. По концентрації промислового виробництва Катеринославщина займала перше місце в Україні. З 21 заводу Південного району гірничої промисловості у нашому краї знаходилось 11. Вони виробляли понад 44% російського чавуну. Понад 40% загальноросійського видобутку залізної руди давали 15 найбільших рудників Кривбасу. Найбільшими заводами губернії були металургійні Олександрівський у Катеринославі, Кам’янський ( зараз Дніпродзержинський ), трубопрокатний у Катеринославі, чавуноливарний у Кривому Розі, які були засновані й діяли за рахунок французьких, польських, бельгійських капіталістів.
Зростання кількості промислових підприємств у губернії в II пол. XIX ст. ми прослідкуємо з допомогою діаграми.
(робота з діаграмою )
  Продукція підприємств по видобутку та обробці корисних копалин складала 95% усього промислового виробництва губернії.

7. Соціолог.
Розвиток капіталістичного виробництва сприяв формуванню робітничого класу, яке відбувалось в основному за рахунок розорених селян. На 1900 р. у губернії нараховувалось 195 тис. промислових робітників та залізничників при загальній чисельності населення близько 2,5 млн. чол. Особливістю формування класу робітників було те, що за національністю 50% його становили росіяни, вихідці з російських Курської, Орловської, Смоленської, Тверської губерній, які приходили сюди на заробітки й залишились у нашому краї назавжди. Лише 28% пролетаріату губернії становили українці.

Робочий день на підприємствах тривав 14 - 16 годин, широко використовувалась жіноча та дитяча праця. Третина мізерної зарплати робітників ішла на сплату різних штрафів. Щороку від нещасних випадків на виробництві гинули 25, травмувались 135 робітників. Важкими були житлові умови. Не кращим було становище робітників, зайнятих у ремісничому виробництві та промислах.

У 90-ті рр. на Катеринославщині діяло 8 ринків найму на сільськогосподарські роботи, в т. ч. на території сучасного П’ятихатського району - в с. Саксагані. На Саксаганській біржі збиралось до 10 - 15 тис. робітників, які довгий час жили під відкритим небом, харчувались сухою їжею, страждали від голоду й хвороб. Після найму їх чекала робота по 14 - 15 годин у літні місяці, низька зарплата.

Землезабезпечення селян із роками погіршувалось, швидко зростала кількість безкінних дворів ( наприкінці XIX ст. - 30% загальної кількості селянських дворів ).

Тягар жорстокої експлуатації робітників і селян із боку підприємців і поміщиків доповнювався відсутністю у народних мас будь-яких політичних прав.

8. Політолог.
Незадоволення селян наслідками реформи 1861 р. виливалось у масовий рух. З роками кількість селянських виступів зменшувалась, але не спадала його гострота.
( аналіз таблиці)
          Табл. “Селянський рух на Катеринославщині у II пол. XIX ст.”
	Роки
	Кількість виступів
	Кількість охоплених виступами сіл

	1861-1870
	88
	186

	1870- 1889
	83
	82


У багатьох випадках для придушення виступів селян залучались війська, які жорстоко розправлялись з бунтарями, наприклад, у 1893 р. у Павлоградському повіті під час збройної сутички 18 чоловік були вбиті, 12 - поранені.

Інтереси селянства, яке боролося за землю, відображали народники. В 1871 р. у Катеринославі був створений гурток, яким керували брат і сестра С. Лавров та М. Нерескул. Вихідцем із Катеринославщини був активний учасник народницького руху С. Синьогуб. Із нашим краєм пов’язана діяльність народника Богдана Марковича, старшого сина письменниці Марко Вовчок. У 1885 році у Катеринославі була створена Південноросійська народовольча організація, але незабаром владі вдалося остаточно розгромити народовольчі групи й гуртки.

      З формуванням робітничого класу Катеринославщина стає центром страйкового руху. За останні 30 років XIX ст. 44% усіх страйків, що відбулися в 9-х українських губерніях, припадали на Катеринославську. Лідерами страйкової боротьби були металурги, залізничники, гірники.

На основі масової боротьби робітників розвивається революційно-демократичний рух. У кінці 80-х - у 90-х роках у Катеринославі, Кам’янському та інших промислових центрах губернії утворюються революційні гуртки, які поступово переходять на позиції марксизму. В 1897 р. у Катеринославі оформився місцевий комітет петербурзького “Союзу боротьби за визволення робітничого классу’. Активну участь у його діяльності брали І. Бабушкін, Г. Петровський, І. Лалаянц та ін. Представник катеринославського Союзу К. Петрусевич був одним із дев’яти делегатів І з’їзду РСДРП у Мінську в 1898 р.
9. Культуролог — спеціаліст із питань освіти.
В умовах промислового розквіту поступово яскравим стає й культурне життя нашого краю.

Із загальної кількості навчальних закладів різних типів 95% складали початкові земські та церковно-приходські школи, в яких діти навчалися читати й писати. Утримувались вони на кошти селян та міщан. У 1895 р. діяло 1105 шкіл, 31% дітей шкільного віку були охоплені навчанням. За даними перепису населення 1897 р. число грамотних становило 21%. Серед робітників цей показник був вищим - 51%

У повітових містах діяли двокласні училища. У Катеринославі працювали класична чоловіча й відкрита в 1864 р. Маріїнська жіноча гімназії. Одним із викладачів чоловічої гімназії був учений, відомий композитор та громадський діяч П. Сокальський.

Наприкінці століття в Катеринославі відкрились реальне комерційне та вище гірниче училища.

На землях, що пожертвував дійсний статський радник Ераст Бродський, у 1899 р. почала діяти Верхньодніпровська сільськогосподарська школа. При школі була заснована дослідна станція, яка до 1917 р. залишалась єдиною дослідною установою в губернії.

У 1897 р. у Катеринославі почали ходити електричні трамваї, що стало можливим завдяки капіталовкладенням бельгійців.

10. Культуролог-літературознавець.
Першими періодичними виданнями на Катеринославщині були приватні газета “Екатеринославские губернские ведомости”, журнал “Екатеринославские епархиальные ведомости”. Пізніше почали виходити газети “Дніпро”, “Степь”, “Днепровская молва”. Численними були офіційні статистичні видання.


У 1882 - 1884 рр. в Катеринославі жив і працював відомий письменник, поет, фольклорист, етнограф Придніпров’я Іван Манжура - автор збірок “Над Дніпром”, “Степові думи та співи”.

В останні десятиріччя в місті жив і писав свої твори Адріан Кащенко — автор відомих оповідань про Запорозьку Січ “Над Кодацьким порогом”, “Орлине гніздо”.

Друкованим органом місцевих письменників була літературна газета “Степь”, редактором якої був О. Єгоров. Він же у 80-х рр., відкрив у місті бібліотеку для читання. Частина її приміщення відводилась книгарні, в яку часто заходили місцеві літератори.

11. Культуролог — мистецтвознавець.
У губернському театрі ставились вистави різними трупами, що приїздили сюди на гастролі. Найбільший успіх мали трупи М. Кропивницького та М. Старицького, які ставили спектаклі “Сватання на Гончарівці”, “Наталка Полтавка”.

У літніх театрах у вихідні та святкові дні грав оркестр, виступали самодіяльні аматори.

Катеринославщина славилась народною творчістю. В піснях і думах звучав протест проти гнобителів, оспівувались народні герої.

В основу міської архітектури були покладені принципи російського зодчества; чітке планування вулиць, площ, кварталів Поширювалось будівництво споруд із каменю, хоча переважала дерев’яна архітектура.

Широкого поширення набув петриківський розпис, в основу якого покладений рослинний орнамент. З історією Катеринославщини пов’язане ім’я великого російського художника Іллі Рєпіна. Збираючи матеріал для картини “ Запорожці пишуть лист турецькому султанові ”, він у 1880 р. відвідав запорозький край - Нікопольщину, де з натури писав образи картини ( відомо, що писарем на картині зображений Д.І. Яворницький). Тут же І. Рєпін написав картину «Хата»
              (Робота з ілюстративним матеріалом)
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Діаграма “Розшарування селянства Катеринославщини в кінці XIX ст. ”
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