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Впродовж останніх років Україна проходить етап швидкого технологічного прогресу, внаслідок чого комп’ютерна грамотність стає складовою загальної грамотності, свідоцтвом освіченості. Інтернет є частиною сучасного життя будь-якої людини.

Окрім того, що Інтернет несе в собі великий інформаційний потенціал, разом з тим він містить багато проблем, з якими стикаються не тільки дорослі, а й учні. Насамперед, це проблема онлайнової безпеки, яка є пріоритетною для розвинених країн. Існує дуже багато ситуацій, які не дають повноцінної можливості працювати учням в Інтернеті. Тому це і обумовило актуальність проблеми, що розглядається.

На сьогоднішній день за даними багатьох досліджень в Україні понад 200 тис. дітей користуються послугами Інтернет і їх кількість повсякчасно зростає. Але більшість батьків не контролюють роботу дитини в Інтернеті за багатьма причинами: деяким батькам просто бракує часу, а деякі навіть не вміють користуватися Інтернетом, але в багатьох сім'ях просто немає домашнього комп’ютера. 
На мою думку, в мережі Інтернет існують такі проблеми:

· коли я відкриваю вкладання електронної пошти або завантажую якийсь файл з веб-вузла, то це дуже часто призводить до потрапляння до мого комп’ютеру вірусу. Наприклад, у мене немає можливості користуватися більш дорогим програмним забезпеченням для непортапляння у мій ПК вірусів, тому це викликає дуже багато проблем;

· наприклад, навіть коли заходиш до освітніх сайтів, то зразу виникають сайти з неприйнятним змістом, які спонукають до насильства, здійсненню небезпечних та протизаконних дій. На даний момент існує дуже багато кривавих іграшок та програм, які впливають на психіку дитини, тому освітні сайти повинні перевіряти, що може потрапити на їх веб-сервер та обмежувати доступ до їх даних;

· коли я приймала участь в Інтернет-проекті в онлайнову режимі, то багато веб-сайтів умовляють підлітків надавати конфіденційну інформацію. Також, коли хочеш отримати якусь книгу або програму, то веб-сервери вимагають і номери банківських рахунків, паролів і всі власні дані, які наприклад, не кожна дитина може надавати і, в принципі, не повинна;
· також, на жаль, на багатьох веб-серверах дуже швидко виникає порно-реклама, яку дивитись страшно, але з нею нічого не можна зробити, тільки вийти з Інтернету, а потім зайти;

· виникає також проблема, коли шукаєш якесь програмне забезпечення (для різних предметів, наприклад, щоб побудувати графіки, хочеться подивитись, як це виглядає візуально, або погортати атлас планети чи знайти інформацію про якусь тварину) зразу вискакують несистематизовані сайти за темами, в яких починаєш губитися.

Тому, згідно з досвідом країн, які стикаються з проблемами в Інтернет, веб-сайти повинні розробити індивідуальні мери безпеки або якісь правила при роботі саме в їхньому порталі та систематизувати матеріал або не допускати різноманітних повідомлень, що не стосуються тієї чи іншої тематики, яку розробляє саме цей веб-сервіс.

