Комп'ютер під час розв'язування логічних завдань: 

необхідність чи данина моді
Комп'ютер – руйнування логіки дитини


Недавно я відвідала виставку дитячих малюнків на екологічну тему. Мої враження – шок... особливо від одного малюнка: чорна, спустошена планета Земля, кругом немає ні душі, тільки багато сміття, а біля порожньої консервної банки – щур, який із задоволенням потирає вуса. Невже таким наша малеча бачить майбутнє?...


Метою цієї роботи є дослідження в необхідності викорситання комп'ютера дитиною; аналіз співпраці комп'ютер-дитина (іграшка - (причому, не завжди «гарна») помічник).


Ця тема впродовж останнього часу є дуже актуальною, бо і психологи, і батьки б'ють на сполох – Дитину не впізнати! Що з нею сталось?! Що робити?!


Комп'ютери стали все більш звичними не тільки в офісах, але і вдома, в школі, в дитячих садках. Чи шкідливий вплив комп'ютерних програм на дитячий організм? Лікарі та психологи однозначно говорять – Так. Комп'ютерні ігри створили цілий світ віртуальних образів, які живуть паралельно з нашим, реальним.

Психологи давно вже працюють з комп'ютерною та Інтернет-залежністю – цей тип наркоманії не поступається в тяжкості іншим видам наркозалежності.


Якщо спеціально записувати роботу дітей, які постійно грають на комп'ютері (це і розвиваючі ігри, і розважальні), то стане зрозумілим, що їх мозок не розвивається, як повинно бути, у них немає розділеності мозку за різними площинами, у них не відбувається дозрівання частот, тобто, їх мозок розвивається, але як загальноціле. Іншими словами, він примітивний.


Дуже давно людство вирішило, що техніка розв'язує всі проблеми, а автоматизація призводить до розвитку логіки дитини. Але, в першу чергу, ми бачимо, що наші діти деградують.

Так, діти швидко реагують на нові технології, добре в них розбираються, але комп'ютер розв'язує за них задачі. Діти стають «заручниками» техніки і, якщо її немає поруч, то вони, навіть, не складуть два числа разом. Я вже не говорю про розв'язання складних логічних завдань.


Наприклад, є розвивальна програма, в якій можна вписати швидкість автомобіля, а комп'ютер вже сам прораховує відстань між містами, через який час автомобіль потрапить до цього міста.


Також є програма, де діти складають пазли. Десь це і добре, але у дітей не розвивається пам'ять, бо вся картинка  у них перед очима. А якщо одна частинка в одному місці лежить, друга – в іншому, то вони і краще запам'ятовують, і моторика рук розвивається і пам'ять тренується.


Дитячі лікарі вже звернули увагу на те, що світлове мерехтіння на комп'ютерному дисплеї  нав'язує свої ритми головному мозку. В результаті, у дітей, які багато часу проводять за комп'ютером, можуть виникнути приступи або судоми.


Я вже не говорю про зір дітей. За статистикою у 76% підлітків погіршений зір.


Комп'ютер, сам по собі, безпечний, але з ним, як і з будь-якою технікою, треба вміти поводитись, зберігаючи техніку духовної безпеки.


Краще, коли малюк на аркуші паперу намалює кольорову райдугу або розв'яже ребуси чи кросворди в своєму зошиті.


Комп'ютер, насправді, руйнує дитину, бо вона не розвивається, а деградує. 
