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 МОНІТОРИНГ  ЯК ПЕРЕДУМОВА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ СЕРЕДНЬОЇ ЗАГАЛЬНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ
Сучасна педагогічна наука та наш досвід переконують, що в період модернізації освіти одним з ефективних механізмів  підвищення якості  освітніх  послуг школи  є  система моніторингу, яка стимулює позитивні перетворення та вмотивовує до якісних змін рівень розвитку учасників навчально-виховного процесу.
Досвід показує, що функціональними завданнями моніторингу є не лише визначення якості освітнього процесу, а й корекція навчально–виховної роботи, яка базується на визначенні шляхів удосконалення діяльності навчального закладу, класу, окремого учня чи навчально–виховного процесу в цілому.
  Складено програми перспективного та поточного моніторингового дослідження навчально-виховного процесу, педагогічної і методичної діяльності вчителів, інноваційної діяльності  закладу тощо.
   Розроблено шкільну  модель моніторингу, який спрямований на аналітичне відстеження процесів, визначення кількісно-якісних змін освітнього середовища, освітніх технологій, результативності діяльності школи і забезпечує ефективність оперативного та стратегічного управління навчальним закладом, створення єдиного інформаційного простору. Системності даної діяльності сприяють розроблені  напрямки та показники реалізації шкільного моніторингу. 
Під час проведення моніторингових досліджень визначаємо мету, об’єкт , завдання та очікувані результати , плануємо алгоритм дослідження та форми узагальнення результатів ( наказ, засідання пед. ради , метод. ради , методичних об’єднань, наради при директору та інші ). 
        В основному використовуємо такі етапи проведення моніторингу:
І.Підготовчий. Визначення цілей та планування досліджень
II. Розробка інструментарію
III. Проведення дослідження                                                                       
 IV. Збір та обробка результатів   
V . Аналіз та інтерпретація результатів дослідження
    Предметний моніторинг  використовуємо як технологію керування якістю навчальних досягнень учнів у проектуванні педагогічного процесу на основі даних психологічного дослідження. З цією метою відстежуємо відповідність освітнього рівня учнів програмовим вимогам,  їх навчальним компетенціям та індивідуальним здібностям. При цьому ми в системі оцінюємо не лише результат, а і процес навчання, ефективність функціонування всієї системи освіти, її окремих компонентів.
        У школі   розроблені перспективні та поточні програми моніторингового дослідження навчального  процесу :
    ♦  стану викладання навчальних предметів;  ♦   рівня навчальних досягнень учнів ( адміністративні контрольні роботи , тести , анкетування , опитування  та інші);♦ стану ведення шкільної документації у відповідності з вимогами нормативних документів; ♦  результативності  роботи з обдарованими учнями; ♦ позакласної роботи з предмета;♦   діяльності ГПД;♦ педагогічної діяльності вчителів;   ♦ методичної роботи; ♦   результати  ДПА, ЗНО та інші.
Це дає можливіть спостерігати за динамікою зростання чи спадання якості знань учнів  практично з усіх предметів, порівнювати результати як семестрові, так і тематичні й контрольні, що створює позитивне поле для об'єктивності в оцінюванні предметних компетенцій   учня вчителями і батьками.
Дані дослідження заносимо у відповідні таблиці, визначаючи не лише рівні навчальних досягнень відповідно до Критеріїв оцінювання, а і середній бал успішності та показник якості навченості по формулі: ПЯН=п4*100%+п3*64%+п2*36%+п1*16%):к , де к--к-ть учнів, п.4-вис.рівень, п.3-дост., п.2—середній, п.1-поч.  
 За підсумками дослідження визначаємо списки та об’єднуємо в  групи учнів:
*з випереджаючим темпом розвитку(22%);*з послабленим здоров’ям(35%);
*перейшли на нижчий рівень( 5%):*знизили успішність з окремих предметів(7%);*мають 1-2 граничні оцінки з предметів(5%);*мають початковий рівень навчальних досягнень(1%) та проводимо відповідну коригуючу роботу для удосконалення освітнього рівня учнів.
    За результатами досліджень розробили рекомендації щодо складання корекційної  програми  якості навчальних досягнень  учнів.
 Розробляємо  конкретну  корекційну  програму(план) за даним алгоритмом  щодо удосконалення освітнього рівня дітей з урахуванням результатів  психолого-педагогічного моніторингу(проводиться за допомогою відповідного інструментарію), дані фіксуються в таблицях, графіках, у наявності  індивідуальні  коригуючі   програми для роботи психолога, вчителя, класного керівника, керівника м/о, адміністрації.) Відповідно до корекційних програм якості навчальних досягнень учнів школи з основ наук для учнів організовано консультпункти, виділено додатково для індивідуальних занять у розділі варіативної складової навчального плану  додаткові години математики, української мови . Організуються  додаткові  консультації,  заняття з використанням елементів технологій медіа-освіти, самоосвіта(вибір форм залежить від рівня підготовленості учня до вивчення даної теми). 
              Практичний  результат  педагогічного  моніторингу :
-детальне  обговорення з учителями-предметниками планування   корекційних програм, в яких передбачаємо заходи по вдосконаленню  навчального  процесу, -внесення змін у календарне та поурочне планування, методику уроку; надання індивідуальних і групових консультацій учням;
-застосування індивідуальних навчальних завдань, різнорівневих тестів, врахування вікових та індивідуальних особливостей учнів   тощо.
 У рамках дослідницького моніторингу відстежуємо:
- створення сприятливих умов для виявлення і підготовки здібної та обдарованої молоді;
- вивчення рівня сформованості компетенцій  учнів школи, випуск конкурентоспроможної  компетентної особистості;
- виявлення та підтримка творчих педагогів, підняття їх престижу;
       Моніторинг індивідуальних досягнень учні  заносять до «Учнівського портфоліо»(рейтинг), результати якого дають можливість розробити план складання успішної траєкторії навчальної діяльності, в якому здібні діти передбачають активну участь в шкільному науковому товаристві  «Сузір’я», інтелектуальному клубі  «Що?Де?Коли?», МАН, в інтелектуальних конкурсах,  самоосвітню діяльність відповідно до шкільних програм «Творча обдарованість» та «Обдаровані діти-надія України».    
Результати  творчої співпраці учасників навчально-виховного процесу з реалізації шкільних програм «Творча обдарованість «, «Обдаровані діти – надія України» стала активна учать школярів в різних конкурсах :
У Всеукраїнських конкурсах учнівської творчості – 81 учасників,призерів – 29;
Члени МАН – 7 учнів
Переможці районного конкурсу захисту науково-дослідницьких робіт-4
Переможці обласного конкурсу захисту науково-дослідницьких робіт-1
Дипломант Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів членів МАН - 1. 
    Ми переконалися, що освітній моніторинг стимулює позитивні перетворення щодо модернізації діяльності школи в умовах експерименту, вмотивовує учасників НВП до якісних змін в контексті соціалізації освіти. Правильно організована моніторингова робота дає нам змогу вирішити непередбачені завдання та розвивати технології управління, щоб ліквідувати слабку ланку в навчально-виховному процесі, тобто вирішити освітянську чи виховну проблему.
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