Проведення науково-методичних заходів для педагогічних праівників різних категорій

Глобалізаційні освітні зрушення, що визначають стан  сучасного етапу розвитку  українського суспільства і освіти,  потребують  нових підходів як до управління навчальними закладами , так  і до організації та здійснення системного  методичного супроводу процесу безперевної фахової освіти та професійного вдосконалення керівників освітніх учстанов, менеджерів освіти , нової генерації управлінських кадрів освітніх установ, на яких безпосередньо покладено визнчну місію оновлення освітнього простору та приведення його у відповідність до соціальних викликів та запитів.

   
У напрямку  формування єдиного інноваційного андрагогічного простору  безперервного професійного зростання педагогів, удосконалення  управлінської компетентності керівників закладів освіти щодо інноваційного менеджменту , інформатизації освітнього простору, ефективного використання цифрових освітніх ресурсів в управлінні закладом освіти, пошуку та аналітичної обробки інформації для визначення переваг галузевих нововведень та можливостей  їх застосування  в безпосередній практичній освітній діяльності методичною службою міста проведено низку методичних заходів для керівників та заступників керівників закладів освіти:
  - 29.01.2014 р. - управлінський квест з проблеми впровадження інформаційно-комунікаційних технологій  в діяльність керівних кадрів  освітніх установ, орієнтований на удосконалення професійної компетентності директорів закладів освіти щодо використання  цифрових освітніх інтернет-ресурсів для створення електронної візитки , побудови реклами сучасної інноваційної педагогічної технології , оцінки ділових якостей колег та  працівників освітніх установ міста,   створення рекламних та навчальних постерів,  відзначених максимальною наочністю й  інформативністю за допомогою онлайн-сервісу Веб 2.0 GLOGSTE та на підвищення мотивації керівників шкіл щодо роботи в умовах єдиного інформаційного освітнього простору міста.

- 26.08.2014р.- круглий стіл керівників закладів освіти з обговорення актуальних проблем розбудови освітньої галузі міста , що відбувся у межах заходів серпневої конференції педагогічних працівників, у ході якого окреслено проблемне поле управлінського впливу на забезпечення якісних показників результативності освітнього процесу у відповідності до державно    визначених стандартів, обговорено  переваги інноваційного менеджменту й специфіку управління інноваційними процесами в сучасній школі  та чинники управлінського впливу на результативність участі учнів у процедурі зовнішнього незалежного оцінювання, визначено напрямки забезпечення наступно-перспективних зв’язків між дошкільною та загальною середньою освітою, заходи з удосконалення виховного впливу на формування особистості  та забезпечення умов соціального захисту учасників освітнього процесу.

Стратегічні орієнтири діяльності методичних служб у час інноваційних змін та провідні напрямки оновлення методичного супроводу процесу професійного становлення та розвитку педагога обговорено заступниками директорів шкіл закладів освіти Димитрова у ході міського семінару, що відбувся 13.11.2014 року на базі загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1.

 
Учасників семінару-практикуму ознайомлено з інноваційним підходами до організації курсів підвищення кваліфікації освітян, започаткованими обласним Інститутом післядипломної педагогічної освіти, залучено до практичної діяльності з визначення сутнісних ознак  Школи-лабораторії, методичної майстерні як нових моделей організації андрагогічного простору, конструктивного обговорення провідних напрямків та форм роботи  шкільних методичних об‘єднань.

Проведений захід сприяв підвищенню інноваційної культури  заступників директорів шкіл з методичної роботи, удосконаленню їх компетентності щодо забезпечення системного методичного супроводу процесу безперервної педагогічної освіти на основі застосування галузевих інновації та за умови психологічної підтримки андрагогічного процесу.

Пріоритетні напрямки та ефективні моделі побудови виховного процесу в дошкільному закладі, орієнтованого на реалізацію державної політики щодо забезпечення конституційного права дітей на здобуття якісної дошкільної освіти, створення оптимальних умов особистісного зростання кожної дитини з урахуванням її задатків, здібностей, індивідуальних психічних і фізичних особливостей обговорено учасниками міського семінару завідувачів та методистів дошкільних установ, що відбувся  26.11.2014 на базі дошкільного навчального закладу №3 «Сонечко».

Методична робота, яка в цілому зорієнтована на всебічне задоволення професійних запитів працівників освітньої галузі, підвищення професійної компетентності освітян  у відповідності до сучасних вимог,  протягом року  в цілому спрямовувалась  на  забезпечення оптимальних  умов формування професійної готовності вчителя до роботи в інноваційному режимі,визначення проблемних аспектів  педагогічної  практики, обґрунтування шляхів їх розв'язання на основі застосування інноваційних технологій, розробки персонал-технологій досягнення прогнозованих результатів та безпосереднього впровадження  інновацій в освітній процес .

  Послідовно здійснювалась робота з формування  компетентнісно орієнтованого андрагогічного простору  зростання та розвитку творчої особистості педагога, за умови чіткого усвідомлення специфіки творчої особистості, діагностування  її потреб щодо особистісного та професійного розвитку, застосування науково обґрунтованих та виважених підходів до формування освітнього та самоосвітнього простору розвитку та самореалізації творчого педагога.

05.03.2014 року в Українській гімназії Димитровської міської ради відбувся семінар для молодих вчителів англійської мови  з проблеми моделювання сучасного уроку на основі застосування  традиційних та інноваційних підходів до вибору структури, методів, форм, прийомів  та технологій  організації навчально-виховної взаємодії вчителя та учня, у ході якого обговорено   специфічні особливості методики навчання іноземної мови, цілі та задачі іншомовної освіти  як засобу  формування  свідомості особистості , забезпечення її соціальної мобільності в суспільстві, комунікативної самостійності та готовності  до  ведення діалогу культур  у глобалізованому світі.
У  ході семінару проведено  відкриті уроки  та пропоновано  прийоми та форми роботи, що  грунтуються на поєднанні вербальних та невербальних засобів спілкування, пошуці  та відборі інформації, необхідної для реалізації проектного задуму, експериментуванні, дослідженні та  творенні нового оригінального  продукту.

  
 Тиждень початкової школи, що відбувся протягом першої декади квітня в закладах освіти міста, актуалізував проблему інноваційного оновлення  освітнього процесу  в початковій шкільній ланці  та визначив вектор зміни змісту та технологічних аспектів навчання та виховання молодших школярів.

   
У ході роботи студій методичної майстерні вчителів початкової школи було презентовано авторський методичний посібник для вчителя з розвитку зв’язного мовлення учнів перших класів, проведено майстер клас з формування у молодших школярів  умінь сприйняття, відтворення та побудови власного висловлювання.  У межах студії з проблеми використання інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі  відпрацьовано практичні навички  проектної діяльності  щодо створення збірки  у форматі PDF, відеоролика, презентації, буклету. Цікавим та корисним для педагогів виявився досвід роботи за програмою « Освіта для стійкого розвитку», що забезпечує оптимальні умови формування соціально адаптованої та особисто відповідальної за добробут оточуючого особистості.


Відповідаючи інноваційним очікуванням своїх учнів, запитам та викликам сьогодення, педагоги міста виявили  готовність до  безперервного професійного вдосконалення,  творчого та інноваційного самовияву, побудови власних педагогічних систем на основі перспективного галузевого досвіду.

    У ході  семінару - практикум учителів української мови та літератури, світової літератури , що відбувся 11грудня 2014 року  у загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №6 міста Димитрова, розглянуто проблему  створення оптимальних умов щодо здійснення педагогічно керованої самоосвітньої діяльності  та формування самоосвітньої компетентності  учнів   в системі класно-урочної  та позаурочної виховної  роботи .

 Методичні гостини, організовані та проведені   педагогами закладу освіти, включали форми та методи роботи, орієнтовані на поглиблення знань учасників заходу щодо сутнісних ознак самоосвітньої діяльності учнів, специфіки педагогічного тьюторинга та консалтингу процесу самостійного пошуку та здобуття  учнями нових знань, удосконалення рівня навчальних компетенції та особистісного саморозвитку ,теоретико-практичних аспектів розробки та реалізації міні-проектів  як оптимальної форми здійснення самоосвітнього процесу.
Авторські творчі майстерні

 З метою удосконалення професійної компетентності педагогічних працівників щодо впровадження в практику роботи досягнень перспективного педагогічного досвіду та застосування інноваційних технологічних підходів до моделювання освітнього процесу у відповідності до сучасних вимог методичною службою міста запроваджено  авторські творчі майстерні  вчителів-методистів  Паустовської Н.О.(вчитель початкових класів загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №17), Кондратьєва А.В (вчитель історії загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8) та Школу педагогічної технології ( кер Сидорова О.В., вчитель світової літератури Української гімназії)
У ході проведення  творчої майстерні  для молодих вчителів початкових класів  вчителем-методистом Паустовською  Н.О .презентовано напрацювання з досвіду роботи щодо прийомів підвищення мотивації першокласників , проведення різноманітних руханок, застосування технік розвитку критичного мислення, асоціативного моделювання та створення проблемних ситуацій у системі класно-урочної діяльності учнів початкової школі.

Особливої уваги надано проблемі формування обчислювальних навичок учнів перщого року навчання. Учителем-майстром створено умови демонстраційного показу технології застосування в роботі з першокласниками методичних прийомів , пропонованих П.Копосовим, та творчо інтепретованих й адаптованих до умов протікання освітнього процесу з певною категорією учнів вчителем Паустовською Н.О. Пропонований учасникам майстерні формат майстер-класу надавав можливість безпосереднього ознайомлення з опорними асоціативними моделями та отримання практичних методичних порад щодо практичного застосування в процесі навчання математики .

28 жовтня 2014 року в Українській гімназії Димитровської міської ради відбулося засідання міської Школи педагогічної технології з проблеми моделювання сучасного уроку на засадах проблемності та інноваційності, орієнтації педагогічного впливу на розвиток критичного мислення учнів та забезпечення оптимальних умов творчого та особистісного самовияву учасників навчально-виховного процесу.
Слухачів школи ознайомлено з сутнісними ознаками проблемно спрямованого освітнього процесу та залучено до моделювання окремих аспектів уроку за умови створення проблемної ситуації та організації дослідницької діяльності учнів щодо вирішення окресленого кола питань . 
Школи молодого вчителя
Пріоритетної ваги в роботі з вивищення професійної компетентності педпрацівників міста протягом року було надано методичній підтримці та супроводу професійного становлення молодого вчителя.
Проблеми планування та організації виховного процесу з учнівським колективом в умовах глобалізаційних змін та сутнісного оновлення ціннісних життєвих орієнтирів сучасної молоді, потреби оновлення педагогічного супроводу особистісного становлення та розвитку дитини стала предметом конструктивного обговорення слухачами Школи молодого класного керівника, яка працювала на базі загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8 Димитровської міської ради 24 жовтня 2014 року.

Новопризначені класні керівники отримали методичні рекомендації з планування виховної роботи та моделювання системи діяльності класного керівника в контексті програми "Основні орієнтири виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України", ознайомились зі структурою виховного заходу та відвідали виховні години , підготовлені за підсумками проектної діяльності учнів других та одинадцятих класів.Учасниками заходу в процесі інтерактивної взаємодії визначено проблемні аспекти роботи класного керівника з учнівським колективом та намічено шляхи подолання професійних утруднень й досягнення партнерської взаємодії з учнівським колективом та батьківською громадськістю

Професійний діалог слухачів школи молодого вчителя, яка працювала 8 жовтня 2014 року на базі загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8, було спрямовано  на обговорення методичних  аспектів моделювання сучасного уроку на основі застосування традиційних та інноваційних педагогічних технологій. Молоді педагоги визначили рівень власної фахової готовності до здійснення професійної діяльності у відповідності до сучасних вимог та окреслили  пріоритетні та перспективні напрямки  вдосконалення професійної компетентності, обговорили психологічні аспекти подолання дезадаптації молодого фахівця до нового професійного середовища та отримали рекомендації з подолання психологічних бар’єрів та утруднень при спілкуванні з учнями, батьками та колегами.
Конкурси фахової майстерності
Вагомим чинником підвищення професійної компетентності педагогічних працівників, виявлення та  поширення перспективного галузевого досвіду , формування інноваційної культури сучасного педагога виступають конкурси фахової майстерності  педагогів. 
З метою вдосконалення професійної компетентності педагогічних працівників, поширення перспективного педагогічного досвіду, піднесення іміджу сучасного вчителя та підвищення мотивації молодих спеціалістів щодо подальшої педагогічної діяльності в системі загальної середньої освіти  у листопаді - грудні 2014 року було організовано й проведено міський етап  ХХ всеукраїнського конкурсу «Учитель року» за такими номінаціями: « Українська мова та література», «Математика», «Хімія», «Образотворче мистецтво», «Історія. Правознавство».
  За рішенням фахових журі конкурсу, учасниками якого стали 17 педагогічних працівників міста,  кращими визнано методичні напрацювання вчителя хімії загальноосвітньої школи І-ІІІступенів №17 Парілової Н.Д. та вчителя  історії Української гімназії Переходової О.І.,  які стали переможцями міського етапу конкурсних випробувань.  Систематизований творчий доробок вчителя Парілової Н.Д надано до участі у обласному етапі конкурсу  в номінації «Хімія».
У поточному році педагогічні працівники закладів освіти міста брали участь у V
 Міжнародній виставці « Сучасні  заклади освіти», освітянському форумі, спрямованому на забезпечення найбільш повного обміну інформацією, навичками  та досвідом між провідним фахівцями галузі
Систематизовані матеріали з досвіду роботи міського  методичного кабінету  та загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №8 з проблеми формування єдиного освітньо-інформаційного  простору, ефективного використання цифрових освітніх ресурсів та інформаційно-комунікаційних технологій  у процесі навчання, підвищення кваліфікації та управління  відзначено дипломами лауреатів обласного конкурсу робіт « Сучасний заклад освіти Донеччини-2014» .
Експериментальна діяльність

Виходячи з того, що модель  освітньо-інформаційного середовища «1 учень - 1 комп’ютер» забезпечує оптимальні умови формування  інноваційного навчального простору на основі використання  технологій та сервісів мережевої взаємодії, інформаційного пошуку та створення цифрових об’єктів за умов, що не потребують кардинальної зміни навчальних планів, діючих програм  з предметів базового та варіативного освітнього компоненту, реалізація проекту орієнтує вчителя на оновлення  перш за все технологічних підходів, пріоритетність застосування прийомів розвитку критичного мислення, навичок пошуково-дослідницької діяльності та  реалізацію інтеграційних підходів до навчання та зумовлює  відповідний методичний тьюторинг експериментального процесу.

 Методичною службою здійснюється консалтинговий супровід діяльності творчих та динамічних груп учасників проектного процесу, експертна оцінка матеріалів з досвіду роботи вчителів та забезпечується системний методичний супровід процесу педагогічного моделювання інноваційного освітнього середовища  та формування цифрового медіа- контенту ( сукупності ресурсів інформаційного середовища), освітній потенціал якого орієнтований на виховання  компетентної, соціально адаптованої  та творчо активної особистості учня.

