Початок українського національного відродження ( перша половина ХІХ ст.)
(1764 р. – ліквідація Гетьманщини, 1775 р. – ліквідація Запорізької Січі; 1783 р. – введення кріпацтва)
І етап – Академічний ( кінець XVIII – перша половина ХІХ ст.: матеріали з історії, мовознавства й фольклору, що були підтвердженням національної самобутності українців);
ІІ етап – Культурницький (кінець 50-х – початок 90 рр. ХІХ ст.:характеризувався організаційним оформленням і виробленням ідейних засад визвольних рухів, що виникли у першій половині ХІХ ст.)
ІІІ етап – Політичний: з початку 90-х рр. ХІХ ст. ( з появи першої політичної партії)Український напрямок визвольного руху
Вплив масонства

1846-1847 рр. – Діяльність Кирило-Мефодіївського братства: Микола Костомаров, Панттелеймон Куліш, Василь Білозерський.
· Програмні документи братства: «Книга буття українського народу, «Статут слов’янського братства Св. Кирила і Мефодія»
· Погляди: ліберальні (Костомаров); радикальні (Т.Шевченко)
· Першими розробили концепцію української національної ідеї.
Польський напрямок визвольного руху
Російський напрямок визвольного руху

	· У 1817 р. відомими масонськими ложами у Наддніпрянщині були: «Понт Евксинський», «Три царства природи» в Одесі, «Мінерва» в с.Буцьківці на Поділлі, «З’єднання слов’ян» у Київі, «Любов до істини» в Полтаві (І.Котляревський, В.Капніст), «Озирис до пломеніючої зорі» в Каменці-Подільському. 
· Василь Лукашевич- «Малоросійське таємне товариство» - виступали за незалежність України від Російської імперії та відновлення української автономії в союзі з Польщею.
1830-1831 рр. Польське повстання проти російського панування .
Об’єднував польських патріотів, які боролися за відродження своєї державності, знищеної наприкінці XVIIІ ст. Своєю метою вони вважали відновлення Речі Посполитої в кордонах від Балтійського до Чорного морів. Українське населення краю (Правобережжя) майже не підтримувало цей напрямок.
14 грудня 1825 р. – виступ декабристів у Петербурзі
Ототожнювався з тими представниками російського дворянства, які домагалися лібералізації імперських порядків. Переважна більшість членів таємних організацій, утворених ними в Наддніпрянщині, становили офіцери розташованих тут частин російської армії. Однак представники російського напрямку, як правило, не визнавали за народами, що населяли імперію, право на окреме державне існування.





30 грудня 1825 р. (через два тижня після виступу декабристів в Петербурзі) підняв повстання Чернігівський піхотний полк. Уряд направив проти нього каральні частини, які 3 січня 1826 р. придушили виступ.
· Дворяни-автономісти (В. Капніст)
· Історико-політичний твір «Історія Русів» (від найдавніших часів до 1769 р.)
· Іван Котляревський – «Енеїда» (1798р.) перший твір написаний українською мовою;
· 1805 р. – відкриття у Харкові університету ( Василь Каразін)
· Яков Маркович – «Записки про Малоросію, її мешканців і твори»;
· Дмитро Бантиш –Каменський- «Історія Малої Росії»;
· Олексій Павловський – «Граматика малоросійського наречія»;
· Микола Церетелєв – дослідник –аматор українського фольклору, видав у 1819 р. збірку дум;
· Михайло Максимович – видав три збірки народних пісень;
· Петро Гулак-Артемовський – перекладач;
· Григорій Квітка-Основ’яненко – описував українське народне життя;
·  Левко Боровиковський, Амвросій Метлинський – «останні бандуристи» - писали романтичні балади про славне минуле;
· 1834 р. відкриття Київського університету Св. Володимира;
· Микола Гоголь
· Євген Гребінко – 1819 р. випуск альманаху «Ластівка»;
· Тарас Шевчнко-  «Кобзар»,1840 р.;










[bookmark: _GoBack]Декабристи – 
учасники таємних організацій у Петербурзі та українських містах, що готували державний переворот, спрямований проти самодержавства й кріпацтва.
Автономіст – 
той, хто виступає за самоуправління певної частини держави, її право на самостійне вирішення внутрішніх питань у межах, передбачених загальнодержавними законами.
Національна самосвідомість – 
сукупність поглядів, оцінок і думок, що відображають рівень уявлень представників певного народу про свою історію, сучасний стан, перспективи розвитку й відносини з іншими народами.
Масонство – 
наднаціональний релігійно-етичний рух, що виник в Англії на початку XVIII ст. Його прихильники закликали людей до морального вдосконалення та об’єднання на принципах братерства, рівності та взаємодопомоги, незважаючи на релігійні відмінності. Масони заявляли про невтручання в політичне життя, однак відігравали помітну роль у революційних подіях і національно-визвольних рухах.
Національна ідея – сукупність найзагальніших уявлень про сучасний розвиток і перспективи на майбутнє певного народу, що підтримуються його переважною більшистю.

