Аналіз  роботи  шмо  вчителів  природничо-математичного          циклу Рибинської  зош  за  2018  рік

         Шкільне  методичне  об’єднання  вчителів природничо-математичного циклу у 2018   році працювало над проблемою «Організація самоосвітньої діяльності учнів у процесі навчання”.

         До складу входило 6 вчителів, кожен із яких працював над своєю  проблемою,  реалізуя  її на уроках. Робота проводилася  відповідно   складеного плану. Всі вчителі приймали  участь у районних семінарах. На засіданнях шмо обмінювалися інформацією, отриманою  на семінарах, розглядали новинки пед.літератури, знайомились з новими пед.технологіями. Розглядались такі теми: «Вивчення  методичних рекомендацій з математики, фізики, хімії, інформатики, біології, географії», «Про результативність  шкільних та районних олімпіад з математики, фізики, хімії, екології, біології, географії, економіки», «Впровадження сучасних інтерактивних методик викладання, які дають можливість урізноманітнити пізнавальний процес», «Використання інноваційних та тестових технологій при підготовці учнів до зовнішнього  незалежного оцінювання та  ДПА», «Підсумки проведення предметних тижнів: Тижня природничих наук та Тижня математики», «Знайомство з Концепцією нової укр. школи. Підготовка вчителів до роботи в умовах нової української школи», «Сучасні освітні технології.«Перевернутий  клас». Технологія веб-квесту. Інфографіка та ментальні карти», «Інтегровані уроки – сучасний тренд в освіті», «Використання  освітніх ресурсів у  сучасному навчальному процесі. Онлайнові інструменти для навчання різних предметів».
        Часто розглядали  поточні питання, пов’язані  з плануванням, проведенням моніторингових контрольних робіт. По кожному предмету був зроблений аналіз рівня навчальних досягнень  за навчальний рік.
        Вчителями нашого шмо були проведені шкільні предметні олімпіади, переможці  яких прийняли участь у районних олімпіадах з математики, екології, хімії, географії,  інформаційних технологій.
Результати   районних олімпіад:
                              1 місце – уч-ця 10 кл. Науменко А. (екологія),

                              3 місце – уч-к 10 кл. Хачхарджи І. (інформаційні технології). 

        Вчителі природничо-математичного циклу співпрацюють над реалізацією міжпредметних зв’язків, інтегрованного навчання,  розвивають  життєві  компетентності школярів. 
         У викладанні дисциплін  природничо-математичного циклу вчителі керувалися інструктивно-методичним листом «Ориентировочные требования к выполнению письменных работ и проверке тетрадей естественно-математических дисциплин в 5-11 классах». 
         Вчитель математики Склярова І.В.  працює над проблемою «Інноваційні технології навчання математики учнів». Свій досвід вчитель поширює через публікації на освітніх сайтах. Через участь у вебінарах знайомиться з досвідом інших вчителів.

Склярова І.В.  -  учасник  районної творчої  групи «Створення методичного кейсу для підготовки учнів до  олімпіади  з математики».
        Починаючи з 7 класу Склярова І.В. вчить учнів працювати з тестами різних видів з метою підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання. Активно використовуються посібники Л.М.Адруг «Алгебра. Підготовка до зовнішнього оцінювання» та «Геометрія. Підготовка до зовнішнього оцінювання», збірник М.Р.Рибникової «Геометрия: Задачи на готовых чертежах».  
       Навчальні досягнення учнів  Склярової І.В. з математики на кінець 2017 – 2018 навч.року:
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         4 випускника 2018 року  склали зовнішнє незалежне оцінювання з математики. 1 з них обрав ЗНО з математики як ДПА та показав середній рівень знань. 

         Була проведена підсумкова державна атестація з математики у 9  класі, рівень компетентності учнів – 48. 

З метою підвищення інтересу до математики Склярова І.В. залучає учнів до участі у олімпіадах, математичних конкурсах. У березні 2018 р. 38  учнів з 2 по 10 клас взяли участь у Міжнародному  математичному конкурсі «Кенгуру». 10 з них учні Склярової І.В. – шкільного координатора конкурсу: 5 учнів отримали сертифікати з добрим результатом, 5 – сертифікати учасників. У квітні 2018 року  9 учнів 6 класу та 6 учнів 7 класу  Рибинської ЗОШ І – ІІІ ст. взяли участь у І Всеукраїнській інтернет-олімпіаді з математики  від освітнього проекту «На Урок».  Переможцями І Всеукраїнської інтернет-олімпіади з математики  від освітнього проекту «На Урок» стали:  Антонюк Марія (7 кл.) – диплом ІІ ступеня  всеукраїнського рівня та Світан Артем ( 6 кл.)  – диплом ІІІ ступеня  всеукраїнського рівня.  Інші учасники отримали сертифікати  про участь.  Вчитель математики Рибинської ЗОШ І – ІІІ ст. Склярова І.В. отримала свідоцтва про підготовку учнів, про підготовку переможців олімпіади та іменну подяку від «На Урок».
У листопаді 2018 р. Склярова І.В. залучила учнів 5 кл. до Міжнародного проекту “Матіфік в Україні”. Матіфік – це онлайн інструмент для вивчення математики у початковій школі та у 5 - 6 класах в ігровій формі.
        Вчитель реалізує міжпредметні зв’язки, розвива  життєві  компетентності школярів.  Підтвердження тому, позакласні  заходи,  проведені  в рамках Тижня математики:
відкриття  Тижня математики «Математика – царица всех наук» ( 5- 11 кл), математичний КВК для старшокласників (9 и 11 кл.), математичний марафон  ( 5- 11 кл),    позакласний  захід «Своя игра» (7 и 8 кл.), випуск газети «Удивительная математика» ( 5- 11 кл),  конкурс  «Мега-Талант» ( 5- 11 кл),  закриття Тижня математики ( 5- 11 кл).  Всі заходи супроводжувалися презентаціями.
         Вчитель хімії та математики  Тертична М.В. працює над проблемою «Використання ІКТ на уроках хімії». Цікавиться інноваційними технологіями і використовує їх на практиці. Свій досвід вчитель поширює через публікації на освітніх сайтах.

        Навчальні досягнення учнів Тертичної М.В.  з математики, хімії  на кінець 2017 – 2018 навч.року:
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         У вересніі 2018 проводився моніторинг якості знань учнів 11 класу з математики у формі ЗНО, який  показав, що якість знань учнів потребує корекції. Визвали труднощі завдання на відсотки, використання похідної, розвязування рівняння з параметром. Вчителем математики Тертичною М.В. були складені та запропоновані учням корекційно-аналітичні завдання на усунення типових помилок.
Результати моніторингу з математики:
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         Вчитель працює над підготовкою учнів до шкільних, районних олімпіад. Залучає їх до участі у конкурсах «Колосок», «Геліантус» (15 учасників, серед них 2 дипломи переможців), «Кенгуру» (4 учнів отримали сертифікати з добрим результатом, 7 – сертифікати учасників. У листопаді 2018 р. Тертична М.В. залучила учнів 6 кл. до Міжнародного проекту “Матіфік в Україні”. Матіфік – це онлайн інструмент для вивчення математики в ігровій формі.
        У рамках Тижня математики провела відкриття  Тижня математики «Математика – царица всех наук» ( 5- 11 кл), гру  «Умники и умницы» (5 – 6 кл.), математичний квест «Железная дорога» (5 – 7 кл.), закриття Тижня математики ( 5- 11 кл).  
         Для викладання інформатики завдяки вчителю Гринь Л.В.  є  необхідна матеріально-технічна, методична  база. В школі працює  сучасний комп’ютерний клас, мультимедійний клас з доступом до Інтернету, що дає змогу проводити уроки інформатики на високому рівні. Кожен вчитель має змогу провести уроки у  цих  класах з використанням мультимедійного обладнання. У школі є два переносних проектори, комп’ютер у актовому залі, що дає змогу супроводжувати різноманітні заходи презентаціями, відеоматеріалами.

         Вчитель інформатики Гринь Л.В. працює над проблемою «Застосування тестових завдань при формуванні життєвих компетентностей учнів». Має вищу категорію і звання «Вчитель-методист», приймає активну участь у роботі ШМО, РМО, член районної творчої групи вчителів інформатики. У 2018 р. був надрукований «Збірник практичних завдань з інформатики» (з електронним супроводом), одним з укладачів якого є вчитель інформатики Рибинської ЗОШ І-ІІІ ступенів - Гринь Л.В..  На заняттях районного пдс, на засіданнях шмо Л.В. постійно ділиться своїм досвідом, досягненнями.   Поширює свої напрацювання  через публікації на освітніх сайтах.

          З 2012 року  під керівництвом  Гринь Л.В. працює сайт Рибинської  зош, з  2016 року -  сторінка Рибинської зош на Facebook. Всі вчителі школи систематично діляться матеріалами для роботи та висвітлюють свою роботу на цих інформаційних ресурсах.
         Вчитель інформатики Гринь Л.В. проводить заняття з педколективом, на яких знайомить вчителів з новими комп’ютерними програмами, сучасними технологіями  та новими можливостями комп’ютерного класу. 
         Уроки хімії, біології, екології, основ здоров’я  вчителя Некрасової А.В. відповідають одній з головних проблем школи – гуманізації процесу навчання,  що вимагає  розвиток творчої особистості, активності  на уроках. Вчитель вищої категорії зі званням «Вчитель-методист» Некрасова А.В. має високу научно-методичну підготовку.
         Працює над проблемою «Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів». Вчитель раціонально використовує кожну хвилину уроку, працює творчо, обмірковує  кожен етап уроку. 
         Учні А.В. мають добрі навчальні досягнення з біології, хімії:
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        Вчитель активно використовує  інноваційні та тестові технології при підготовці учнів    до ЗНО. 
        2 випускника 2018 року  склали зовнішнє незалежне оцінювання з хімії. 
        7 випускників  2018 року  склали зовнішнє незалежне оцінювання з біології, обравши його як ДПА. Показали наступні рівні знань:  1 – низький, 4 – середній, 2 – достатній.
         Некрасова А.В. – керівник РМО вчителів біології, член журі по перевірці робіт районних олімпіад з екології, біології.  Учасник ІІІ обласного Конгресу освітян Донеччини. Постійно ділиться своїм досвідом на засіданнях ШМО, РМО. Вчитель поширює свій досвід через публікації на освітніх сайтах (naurok.com.ua,  vseosvita.ua, ...)
        Вчитель постійно проводе з учнями бесіди щодо ведення здорового способу  життя, турботливого ставлення до власного здоров’я, профілактики шкідливих звичок.   
        Учні Некрасової А.В. постійні учасники районних олімпіад,  конкурсу «Колосок», різноманітних конкурсів.  Некрасова П. (уч-ця 7 кл.) - участь  у V Обласному конкурсі учнівської та студентської молоді «Екологія та здоров’я» ( III місце), її робота «Організм людини як частина екосистеми»  була  надрукована в збірці тез V Обласного конкурсу учнівської та студентської молоді «Екологія та здоров’я».    Некрасова П. (уч-ця 7 кл.)  - переможець  І Всеукраїнської інтернет-олімпіади з біології  від освітнього проекту «На Урок»  - диплом ІІ ступеня  всеукраїнського рівня. Вчитель біології Рибинської ЗОШ І – ІІІ ст. Некрасова А.В. отримала свідоцтва про підготовку учнів, про підготовку переможців олімпіади та іменну подяку від «На Урок».  Некрасова П. (уч-ця 7 кл.)  - участь в обласному конкурсі «Життя без сміття» та обласній інтернет-вікторині «Квіти – символи України».
           У 2018 р. Некрасова А.В. отримала Подяку Донецької обласної державної адміністрації Департаменту освіти та науки Донецького обласного еколого-натуралістичного центру за професійне керівництво дослідницькою роботою вихованців.

         Вчитель  географії  Ханецька О.О. – вчитель вищої категорії зі званням “Ст.вчитель”. У  системі працює над проблемою «Розвиток обдарованої особистості».  Цікавиться інноваційними технологіями і використовує їх на практиці.  
         Ханецька О.О. приймає активну участь у роботі РМО вчителів географії. Член районної творчої групи, член журі по перевірці робіт районних олімпіад з географії, економіки.  Як результат роботи творчої групи вчителів географії у 2018 р. – збірник «Перевернуте навчання. Географія України 8 кл.».

         Ханецька  О.О. -  вчитель географії Рибинської ЗОШ І-ІІІ ступенів - переможець  першого туру  всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2019» в номінації «Географія»    ( ІІ місце).  Свій досвід вчитель поширює через публікації на освітніх сайтах.

         Навчальні досягнення учнів з географії  на кінець 2017 – 2018 навч.року:
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           2 випускника 2018 року  склали зовнішнє незалежне оцінювання з географії. 1 з них обрав ЗНО з географії  як ДПА та  показав достатній  рівень знань. 

           Учні Ханецької О.О. постійні учасники районних олімпіад,  конкурсу «Колосок». Вчитель залучає учнів  до участі у різноманітних  конкурсах. Так у 2018 році її учні стали переможцями районих конкурсів «Природа та творчість» (Юдіна Г., Шик Г. -  І м.),  фотоконкурсу «Моя Україна» (Кульман В., Шик Г. -  ІІ м.; Хаджинова В., Тертична Т. – ІІІ м.).  Косенко А. (ІІ м.)  - переможець 10 Міжнародного екологічного конкурсу «Вода – джерело Води» еколого-валеологічної спрямованості «Моя етикетка на пляшці». Завдяки плідній роботі  Ханецької  О.О.  з учнями,  в школі на високому рівні проходять акції «Годівничка», «Збережи ялинку», «Першоцвіти»,  «Пташина хата», «Галерея кімнатних рослин».
           Вчитель фізики Карпенко О.В.  працювала над проблемою «Використання інтерактивних технологій навчання на уроках фізики». Аналіз роботи вчителя вищої категорії зі званням «Вчитель-методист» Карпенко О.В. дозволяє робити  висновок, що вона обмірковує  кожний етап уроку, вміло організує учнів, вимагає  розуміння суті фізичних законів.   
           Навчальні досягнення учнів з фізики на кінець 2017 – 2018 навч.року:
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           О.В. -  активний учасник районного  пдс, усіх заходів, які проводяться творчою групою вчителів фізики.  Також поширює свій досвід через публікації на освітніх сайтах.

        У наступному році  треба звернути увагу  на вирішення  таких проблем:

· продовжити роботу з національно-патріотичного виховання учнів,
з  розвитку життєвих компетентностей учнів;
· передбачити  систему дій з поліпшення якості знань учнів;
· продовжити роботу по впровадженню інноваційних технологій на уроках;
· систематично відпрацьовувати і контролювати  знання теоретичного     

      матеріалу    у системі розвитку пізнавальної компетентності учнів;
· відслідковувати рівень навчальних досягнень учнів кожного семестру;        

        -    систематично  проводити  корекційно-аналітичну роботу;

        -    активізувати роботу по розвитку інтелектуальних здібностей та
             творчого потенціалу учнів;
        -    продовжувати  роботу по підготовці учнів до участі у районних олімпіадах;

-     активніше використовувати  інноваційні та тестові технології при підготовці учнів    до ЗНО та  ДПА.
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