Тема: ХАРАКТЕР ЛЮДИНИ (урок-тренінг 9 клас) 

Мета: ознайомлення учнів з чинниками, від яких залежить характер людини, ознаками доброго характеру; розвивати в учнів позитивні риси характеру для підтримки здоров’я; виховувати свідому мотивацію для самовиховання.

Очікувані результати: учні

наводитимуть приклади рис характеру за категоріями ставлення до себе, інших людей,   речей, праці;

умітимуть визначати залежність формування характеру від різних чинників; визначати життєві навички, необхідні для удосконалення характеру; складати план удосконалення характеру;

усвідомлюватимуть залежність формування характеру від різних чинників;  значення моральних цінностей у формуванні характеру.
Обладнання і матеріали: кольорові фломастери, маркери, ватман, аркуші А4, стікери, роздатковий матеріал,  наочність, проектор, екран, презентація, відео.

Структура тренінгу

	№
	Зміст 
	Час 

	1.
	Вступна  частина
	5хв.

	2.
	Основна  частина
	15 хв

	3.
	Практична  частина
	15 хв.

	4.
	Заключна частина 
	10 хв.


Тривалість тренінгу – 45 хвилин

І. Вступна частина

      1. Привітання. Вступне слово вчителя.

 Кожен із вас має якості, які ріднять вас із іншими людьми. Але  кожна людина є унікальною, тому в неї присутні також якості, які характерні тільки їй. Ці якості людини часто називають її «Характером».  Між нами багато спільного. Психологи налічують близько півтори тисячі рис особистості, за якими можна характеризувати людину. Сьогоднішнє заняття допоможе нам більше дізнатися про себе як особистість.


2. Знайомство. Вправа «Риса Характеру»

 Для ефективного співробітництва ми спочатку познайомимось. Кожен по черзі називає своє ім'я та одну позитивну рису характеру, яка вас найкраще презентує. Риса має бути названа на будь-яку букву з вашого імені. (Вікторія – К – критична до себе та інших)

            3. Очікування. Очікування учасників записуються на стікери і прикріплюються до малюнку із зображенням мосту через річку.

           4. Правила групи. Вся наша діяльність тим чи іншим чином підпорядкована певним правилам. Нам потрібно створити власні правила для роботи. Запис правил на дошці. 

· вимкнути мобільні телефони;

· правило «тут і зараз»;

· правило «піднятої руки»;

· правило добровільної активності;

· говорити по черзі й коротко;

· не критикувати;

· бути толерантними;

· дотримуватись конфіденційності;

· правило «вільної ноги».

ІІ. Основна частина 

      1. Гра «Асоціації».  До вашої уваги одна середньовічна історія.  «Четверо стомлених подорожніх дісталися опівночі до міських воріт. Ворота зачинені, варта міцно спить. Перший подорожній сів на землю: «От не щастить! Варто було раз вибратися з дому – і от яка невдача! Що ж робити – до ранку далеко. Згадаєте моє слово, до ранку ще й дощ піде» - говорив він, ледь не плачучи. «Чого тут нити, висадимо ворота, та й усе!» - каже другий. «Нащо панікувати, літня ніч коротка. Посидимо, почекаємо до ранку» - заспокоював третій. «Навіщо сидіти й чекати? Давайте розглянемо ворота ближче. Он під ними велика щілина, може вдасться пролізти крізь неї» - порадив четвертий»

? Чому ці люди так по різному зреагували на одну й ту ж саму подію?(Запис відповідей на ватмані)

2. Інформаційне повідомлення

Конкретна людина з її неповторним поєднанням фізіологічних та психічних якостей та ознак – це особистість. Для характеристики якостей особистості важливо розкрити три питання. 
· Перше – чого хоче людина, тобто які її інтереси, потреби, ідеали.

· Друге – що може людина, тобто які її здібності. 
· Третє – яка вона є, тобто який у неї характер. 

Французький письменник Віктор Гюго сказав: «У кожної людини три характери: той, який йому приписують, той, який він сам собі придумує, і той, що є насправді». 

Слово «характер» у перекладі з грецької означає «печать», «чеканка», «напис на камені». І дійсно, характер «накладає печать» на всі вчинки, думки і почуття людини.

Паскаль стверджував: «Про моральні якості людини потрібно судити не по її окремих зусиллях, а за її щоденним життям». Отже, характер – це сукупність відносно сталих психологічних рис людини, які проявляються в різноманітних сферах її духовного життя і діяльності. 

3. Інтерактивна вправа «Займи позицію».

Давайте визначимо, від чого залежить характер людини. Ви вважаєте, що характер є вродженими особливостями? Або навпаки, ви переконані, що характер формується протягом життя? Зберіться біля відповідних табличок. Обговоріть свої міркування і наведіть кілька аргументів в їх користь.

Чи не з’явилося у вас бажання змінити свою позицію? Які докази вас переконали? Який висновок ми можемо зробити?

Характер має соціальну природу, але зумовлений фізіологічними особливостями нервової системи. Які чинники впливають на формування характеру?  (спадковість, виховання, оточення, самовиховання)
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4. Перегляд відео  «Типи темпераменту» 

https://www.youtube.com/watch?v=M0YAyo62gKY
https://www.youtube.com/watch?v=cdr8E-eJcEw
Флегматику важче, ніж холерику чи сангвініку, проявляти ініціативність та енергійність, холерику – стриманість. У значній мірі характер людини залежить від самовиховання. Дисциплінованість, витримка, наполегливість формуються саме завдяки вольовим зусиллям людини. Всі риси характеру можна об’єднати у великі групи:
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5. Робота в групах.  Учні вибирають по одному жетону різних кольорів. Об’єднуються в групи за кольором жетона. Оберіть з переліку по кілька якостей  до кожної з цієї груп, запишіть їх на клейких папірцях і прикріпіть до схеми. 

 Охайність, безтурботність, вдумливість, гордість, чутливість, грубість, життєрадісність, турботливість, заздрість, сором’язливість, щирість, вередливість, легковірність, недовірливість, невитриманість, чарівність, вразливість, обережність, чуйність, педантичність, рухливість,  підозріливість, принциповість , презирство, привітність, розв’язність, розумність, рішучість, стриманість, терплячість, боягузливість, завзятість, холодність, поступливість, ентузіазм, дисциплінованість, ініціативність, товариськість, мовчазність, балакучість невпевненість.

?  На які дві групи можна поділити всі риси характеру?
6. Руханка «Австралійський дощ»
7. Робота в групах.  Об’єднання в групи «День» та «Ніч».

 Риси характеру можна поділити на позитивні й негативні. Написати приклади позитивних «День» та негативних «Ніч» рис характеру. Презентувати деякі з ним мімікою, жестами.
До позитивних рис належать: доброта, довіра, щедрість, милосердя, порядність, оптимізм, акуратність, ввічливість, уміння прощати, мудрість, почуття тощо.

До негативних: жадібність, заздрість, злість, пихатість, егоїзм, жорстокість, байдужість, безвідповідальність, боягузтво, брехливість, грубість, лицемірство, лінь.
8. Інтерактивна вправа «Малюнок характеру»
Давайте визначимо, наскільки об’єктивно ви себе оцінюєте. З наведеного переліку оберіть 10 якостей особистості, якими можна характеризувати ваш ідеал.  Випишіть їх у стовпчик. Підкресліть ті риси, які притаманні вам. Число позитивних рис, які ви собі приписуєте, поділіть на число слів у стовпчику. 

Якщо результат близький до одиниці – ви себе переоцінюєте, близький до нуля – ви надто самокритичні, якщо до 0,5 – у вас нормальна, об’єктивна самооцінка.

Самооцінка відіграє важливу роль у самовихованні. Накопичуючи життєвий досвід людина вчиться свідомо керувати своєю поведінкою, виховувати в собі позитивні і стримувати негативні риси характеру.

9.  Вправа «Кошик для сміття» напишіть на листочку паперу рису характеру, якої б ви хотіли позбутися. Підійдіть до торбинки для сміття, зіжмакайте папірець і викиньте його в торбинку. Можете назвати вголос ту рису, яка вам заважає.

ІІІ. Заключна частина. 
1. Підбиття підсумків заняття. 
Робота в групах:  Охарактеризуйте, як ви розумієте вислови:

1 група –«Людиною стати – це мистецтво».

2 група – «Немає людей суто біленьких або зовсім чорненьких; люди всі…
2. Зворотний зв’язок. Рефлексія.
 Вправа «Продовжи речення…» «Після цього заняття я знатиму   як …./вмітиму…. /, робитиму…».

3. Очікування.

Чи справдились ваші очікування щодо нашої сьогоднішньої зустрічі? Якщо так, перенесіть свої стікери на другий берег річки, якщо зовсім не справдились, лишіть їх на місці, а якщо справдились частково, прикріпіть свій стікер на міст через річку.

          4.  Прощання. Вправа  «Віночок побажань» 
Учасники встають у коло та обмінюються побажаннями. « Я бажаю тобі, щоб всі твої мрії здійснилися » тощо. 

Заключне слово вчителя.
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