Матеріал для екскурсоводів
Український рушник

     І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала,

І рушник вишиваний на щастя, на долю дала…

Життя нашого покоління прийшлось на злом тисячоліть, на межу, коли на наших очах доживають окремі форми традиційних устроїв, замінюючись новими. З іншого боку йде вивчення і відродження традицій, давніх звичаїв нашого українського народу. Від того, як ми будемо оберігати свої кращі традиції минулого, наступні покоління не тільки оцінюватимуть нас, але й збережуть наші сьогоднішні здобутки, які згодом стануть традиційними.
М. Рильський писав: " Той, хто не знає минулого, не вартий майбутнього". Звичаї, традиції та сьогодення нашого східного регіону України - Донбасу (Слобожанщини) тісно пов'язані і складають невід'ємну частину етносу та культури усієї України. В усіх народів світу існує повір'я, що той, хто забув звичаї своїх батьків, карається людьми й богом. Т.Г. Шевченко, звертаючись до України, писав:                          
Чи ти рано до схід - сонця

Богу не молилась?

Чи ти діточок непевних

Звичаю не вчила?
Пращури залишили нам у спадщину величезне багатство, і наш обов’язок не тільки не втратити нічого з неоціненних скарбів, а й примножити їх і передати наступним поколінням.

Вишитий рушник - це один із видів декоративно-прикладного мистецтва України - мистецтва вишивки, яка з незапам’ятних часів органічно ввійшла в життя народу, втілюючи в собі ідеали краси та добра, прагнення до прекрасного.

Український рушник... Його можна порівняти з піснею, витканою та вишитою на полотні. Ознакою охайності, працьовитості кожної господині є прибрана хата: вишиті рушники. А тому на Україні не було жодної оселі, де б не полум’яніли рушники.

Український рушник. Він супроводжував людину від народження до останнього моменту життя. На вишитий рушник повитуха приймала немовлят, а мати заздалегідь їх вишивала, не знаючи хто народиться: хлопчик чи дівчинка. Рушником прикрашали колиску. Готуючись вийти заміж, кожна дівчина готувала чимало рушників. Сватам, щоб зв’язати в церкві руки молодятам, рушники, на який клали весільних калачі. Висіли рушники над головами молодих. Рушничками прикрашали ікони в церкві. Кращими рушниками обв’язували хрести, що стояли на перехрестях доріг і битих шляхів. Їх не можна було міняти, поки вони самі не впадуть від негоди. 

На щастя, на долю давала мати рушник синові. Тим-то і зачіпає і не вмирає пісня про рушник. Вишивала мати - думала, добра бажала, і загорне син в рушник хліб, і смакуватиме йому: чи постелить в чужому краю - матір згадає. Бо то не рушник, а пам’ять і оберіг.

Вишитий рушник був і є неодмінним атрибутом традиційних народних свят на Україні. Всі важливі заходи (події) в житті народу ніколи не відбуваються без рушників. Вишитий рушник завжди був і є символом гостинності, на ньому підносять хліб - сіль дорогим очікуваним та шановним (поважним) гостям, ними вшановують людей, які досягли великих професійних, наукових, аматорських, спортивних досягнень (звершень).

Останнім часом активно відроджується мистецтво вишивання рушників. Вони продовжують своє життя в сучасних обрядах, будівлях, музеях, церквах тощо. Сучасна вишивка зберігає свій духовний світ, поглиблює образну змістовність. Рушник - це відбиття культурної пам'яті народу. В його узорах збереглися прадавні магічні знаки, образи "дерева життя" й "берегині", символіка червоного та чорного кольору, які знайшли в наш час своєрідне переосмислення і оновлення.

Народна вишивка - це мистецтво, яке постійно розвивається. Це величезне багатство, створене протягом віків тисячами безіменних талановитих народних майстринь. Наше завдання - не розгубити його, передати це живе іскристе диво наступним поколінням.

Види рушників.
  Я візьму той рушник – простелю наче долю…

Рушники-«росяночки».
Це рушники для дівчаток. На них вишивають ромашки, незабудки, цвіт яблуні, вишні. Між цими квіточками вишивалися дрібненькі листочки вишеньки, барвінку.

Рушники-«грайлики».
Це рушники для хлопчиків. Вишивають хрестиком або гладдю чорнобривці, волошки, барвінок, листя дубу, хміль, любисток, мальву, калину. Ці узори прикрашали вусики хмелю.

Рушники-«божнички» або «наобразники».
Ними прикрашають ікони. Ікони розташовують в парадному кутку, прикрашеному вишитими рушниками з цілющим зіллям та квітами.

Рушники-«стиральники». 
Ними витирають посуд, накривають продукти на столі і в коморі: глечики з молоком, сметаною, спечені паляниці, хліб, діжку з тістом. На свята такими рушниками накривали столи вздовж та навхрест, на них викладали посвячені в церкві продукти, які і святилися на таких рушниках.
Рушники – обереги 

Це особливі рушники. Їх вишивала мати або бабуся на щастя. Є рушники – обереги для проводів хлопців (юнаків) у військо. Символом захисту є вишита квіточка, яку пригортають до грудей. Оберегом слугували рушники якими оздоблювали вікна та двері, картини, портрети, сімейні, дорогі серцю фотокартки… На рушнику, який давали майбутнім воїнам, вишивали всі іменні та адресні відомості юнака. Юнак ховав його у себе на грудях та зберігав як пам’ять про рідну хату.
Рушники – «родимчики».  

Це рушники для новонароджених, середня частина рушника повинна бути чистою, а вертикальні візерунки нагадують стежку, довгу дорогу новонародженого. Такі рушники повинні забезпечувати життя і здоров’я малюка та матері і відганяти вражі сили. Вишивати ці рушники повинна хрещена мати.

Рушники – «поховальні», «жалобні», «поминальні».
Рушники – «поховальні», «жалобні», «поминальні» вишивалися хрестиком чи гладдю. На них зображені прадавні магічні знаки, вишивалися червоними та чорними кольорами.

Рушники «під коровай».
Вишитий рушник з хлібом та сіллю – висока ознака гостинності. Перший рушник – для гостей. Вишивала його дівчина працьовита. Їй казали «спасибі», що рано вставала, тонко пряла і гарні рушники вишивала, казали спасибі батьку та матері, що своє дитя рано будили та доброму ділу вчили. З такими рушниками входили в новий будинок молоді господарі, дівчата виходили заміж.
Рушники – родинні, сімейні.

На таких рушниках зображені букети квітів, «дерево життя», птахи – охоронці, що уособлюють щастя, кохання (лебідь – «святий птах»).

Для членів родини існують рушники – «утирачі», або «утиральними», які висіли біля порога. Всі члени родини мали свої рушники. Чоловічі висіли праворуч від входу, а жіночі – ліворуч. Відповідно і вишивалися: у чоловічих – права сторона рушника, а ліва залишалась для використання. 

Особливо ретельно декорувалися рушники для найменших членів сім’ї – адже вони потребували найбільшого захисту від усіляких злих сил.
Декоративні рушники.

Вони служили для декоративного оздоблення інтер’єру . Мали вишивку не тільки на кінцях, а і в довжину з одного краю. Декорували  рушники традиційною символікою. Мова вишивки на рушникові – це своєрідна система письма, в якому висвітлюється минуле й майбутнє, біль і туга, горе і радість, надії та кохання.
Неодмінним мотивом в орнаментах рушників є зображення птахів: голуба, голубки, лебедя.
Червоним сяйвом випромінює на рушниках калина, сплітаючись з листям верби та дуба як символ сонячної чоловічої енергії та розвитку. Троянди – це життя. Виноград символізує створення сім’ї, лілея – чистоту, дівочу чарівність, Геометризовані малюнки мають глибоке символічне значення: трикутник, квадрат – місяць, сонце, ромб – плодючість землі, коло – сонце.
Найулюбленіші кольори сполучення – це червоний та чорний кольори – колір батьківського вогню та матінки-землі.
Два кольори мої, два кольори
Оба на полотні в душі моїй оба,
Два кольори мої, два кольори,
Червоне – то любов, а чорне – то журба. 
Блакитний колір захищає від стихій. Зелений – колір життя, росту.

Вишивка – це багатство, створене протягом віків тисячами талановитих народних майстрів. Наше завдання – не погубити його, передати це живе іскристе диво наступним поколінням. 
Ми не повинні змінювати наше життя, треба берегти те, що надбане нашими предками. Кожна праця – це вияв краси і символ щастя, вона заслуговує на велику повагу.
Вчитель В.П. Падалко
