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Навіщо часопис?

У часописі будемо подавати історії, оповідання, перекази, легенди, новини нашого села, вірші та інші цікаві речі. 

Люди більше узнають про себе, спілкуючись на сторінках часопису “Велика Верба”, і стануть згуртованіші, дружніші.

Чому “Велика Верба”?

Верба стала своєрідним символом нашого села, і не тільки, а, мабуть, всього нашого народу. Велика Верба – наймогутніше дерево в окрузі – є столітнім свідком давноминулого. Дерево мовчить, а газета “Велика Верба” буде оповідати і про давнину, і про сьогодення.


У 1952 році тривало масове переселення українців із Західної до Наддніпрянської України. Так і в селах Гаївської сільської ради замешкали люди, що народилися на Сарненщині. Минають роки, а бережуть колишні сарненчани свої скарби – легенди, перекази, повір’я тепер уже далекої Волині. Пропонована Вам оповідь “Ладан і тоя” записана з уст Ганни Василівни Ковальчук, що народилася 1935-го року в селі Кам’яне Сарненського району Рівненської області.

Жила собі мати з дочкою. Коли дочка виросла, вона подружила з хлопцем. А так сталося, що юнак помер. Дівчина дуже довго плакала, та й приплакала: і їй почало маритися, і померлий почав до неї приходити.

Дівчина зранку ганяла волів пасти, а там – він приходив. Вона перестала плакати, але з кожним днем ставала все невесела і схудла дуже, і нічого не їла. Тоді мати за дочкою простежила і побачила того хлопця. Пішла мати до однієї знахурки і розповіла все, що бачила. Знахурка порадила: “Піди до церкви і візьми ладан і тою. Вплети те все доні в коси”... Мати зробила все, як почула.

Наступного ранку погнала донька воли на пасовище. Хлопець знову прийшов, але вже не підходив. Дівчина запитала в нього: “Чому ти не підходиш?” А хлопець мовчить. Дівчина знову його запитала. Він відповідає: “В твоєї матері дуже довгий язик. Якби не ладан і тоя, ти б була дівка моя”. І він від неї пішов і більше не приходив. Тоді дівка видужала і забула про того, хто приходив.

Світлана Ковальчук
26.09.03., Гаївка-Буланівка 


ВОНИ НЕ СКОРИЛИСЯ ВОРОГУ

22 вересня відзначаємо День партизанської слави. Під час 2-ої світової війни гаївчани поповнювали лави партизан, що боролися з фашистами.

На початку 1942-го на території трьох Аджамських і Гаївської сільрад була створена Аджамська підпільно-диверсійна група, яку очолили В.М. Сушко та І.А. Щирий. Патріоти проводили агітаційну роботу серед населення, розповсюджували листівки та організовували саботаж господарських робіт. В травні група за доносом зрадника була викрита фашистським карним загоном. Її члени Віктор Авраменко, Леонід Ткачов, Дмитро Линченко, Любов Кодацька, сестри Бірута та Венера Лайпнеки, Олександр Дмитренко, Микола Цупрій, Віра Авраменко, Ксенія Герман, Іван Доренко, Андрій Ігнатенко та інші, всього 18 чоловік, в основному молодь, були заарештовані та розстріляні.

А. Марченко

з газети “ЗОРЯ” від 19.09.2003.

Від редакції: за участь у підпільно-диверсійній групі серед інших були також розстріляні: Несміян Олексій Григорович, Несміян Юхим Григорович, Салієнко Ілля Микитович, Смикодуб Петро Степанович.

5 ЖОВТНЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ 

Вітаємо вчителів з професійним святом. Щастя Вам, радості, наснаги і всього найкращого!

Вчитель

Вчитель – це проста людина,

Що навчила мене жить і розуміть 

людей,

Показала дорогу єдину,

Сповнену радістю й надіями.

Ти правду піднесла в вишину,

Відкрила мої очі на світ,

Відкрила людську глибину,

І навчила правильно жить.

Я люблю твої думки,

Підкорятися їм буду знов і знов,

За пораду і місце в житті,

Я щиро дякую тобі.

Ти як небо відкрита,

І як зірка ясна,

В моїх очах і віршах

Завжди будеш ніжна і 

замріяна 

душа.

Олена Одегова, 10-й клас

с. Новогригорівка


“Велика Верба” – некомерційний часопис. Засновники: 8-ий клас Гаївської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Редактор: В. Доценко. Виходить українською мовою.

Наклад: 4 (+5) примірники.

НАША АДРЕСА:

Гаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів,

село Гаївка –  27604,

Кіровоградський район,

Кіровоградська область.

Редакція не завжди поділяє думки автора. Редакція має право на скорочення матеріалу. Відповідальність за достовірність інформації несуть автори. Комп’ютерний набір, оформлення -  Василь Доценко.

Учитель – це сонечко ясне.


Це промінь край віконечка сумного.


Учитель – це місяць на небі,


А учні – це маленькі зірочки.


Ти нас навчив читати і писати.


За це вклоняємось доземно   і щиро дякуємо тобі.





Юлія Заверуха, 8-й клас


с. Гаївка





Шкільний часопис, заснований у жовтні 2003 року 8-м класом Гаївської ЗОШ І-ІІІ ступенів


(Биканова О., Заверуха Ю., Каніщева Г., Каніщев І., Ковальчук С., Ревенко Г.).








