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Із грудневої Калити розпочинається коло новорічних свят. Найулюбленіші та найбарвистіші дійства у Гаївці відбуваються на Різдво – увечері 7-го січня. Тоді святкує все село. Всюдисущі ватаги колядників ходять від хати до хати. Маєтні люди уже подбали про святкові страви до столу та про гостинці колядникам. Заходьте до хати, прошу колядувати! – закликає пан-господар. 

Серію статей про свято Коляди розпочинає оповідь про те, чому почали колядувати. 

ДИВНЕ НАРОДЖЕННЯ

Радуйся, Земле!

Син Божий народився.

Якось постаріло Сонце, стало слабше світити, помирало; і на Землю прийшла Зима. Богиня ладу й шлюбу Лада з великої любові до людей вирішила народити нове Сонце, щоб людський рід мав тепло. А володарка темряви Мара дізналася про намір світлої богині і задумала погубити Ладу з іще ненародженим Сонцем, щоб навіки запанувала темрява. Мара зі своїми доньками-пропасницями гналися за Ладою і от мали вже наздогнати... Та богиня перетворила-ся у Козу. І побігла Коза далі, ховаючись у наших лозах, байраках, гаях, – до Дніпра. Упала виснажена Лада-Коза і там, у дніпрових сагах, народилося маленьке Сонечко. Воно ще було малою зірочкою, потребувало турботи й захисту. 

Люди чутливої душі (діти та деякі волхви) збагнули, що нове Сонце народилося. Від хати до хати вони носили звізду (зображення Сонця-немовляти) і сповіщали радісну новину – нове Сонце розпочало новий Рік, нове Коло Лади (Коляду). Радість коляду-вання, сподівання на теплий врожайний рік підсилюють Сонечко, яке від часу Різдва набирає сили, збільшує день, наближує Весну.

Учитель англійської мови В.О. Доценко


ПРИЙШЛА ЗИМА

(ПРОЗОВА ЗАМАЛЬОВКА)

Прийшла зима, прийшла зима,

Морози вже прокинулись, 

Дерева вже скинули 

своє літнє вбрання,

Травичка вкрилась білим снігом.
Ставки, струмки взялися кригою

І соловейко не співає.

***

Схід сонця золотого.

***

У лісі все засумувало.

Журавлі у вирій полетіли

І там будують свої гнізда.

Ну а голубчик, що залишився,

Усе чекає літа.

Іван Цуркан, 7-й клас, Гаївка







Гаΐвка – не Гáïвка


У Кіровоградській області є дві Га-ївки і, відповідно, дві Гаївські сільські ради. “Не наша” Гаївка розкинулася на берегах Кагарлика у Добровелич-ківському районі.


Назви тезок таки різняться – вимо-вою. У нас – Гаΐвка, у них – Гáївка. Так, принаймні, кажуть гáївчани.


Олена Биканова, Сергій Тарануха, 9-й клас, Гаΐвка





ПРИЗНАЧЕННЯ ГАЇВКИ


Кожне поселення має свою мету. Київ – столичне місто. Львів – духовний осередок... 


Про призначення нашого села розмірковують учні Гаївської школи. Отже, призначення Гаївки:


виробити свої унікальні цінності і стати найкращим селом (Максим Лазар, Іван Цуркан);


покращити довкілля, насаджуючи лісосмуги (Андрій Дейнека);


робити людей заможними (Михайло Покидько, Олександр Гоц);


вирощувати хліб (Маргарита Незвиська);


чинити добро і користь (Діана Дубина);


народжувати дітей, видатних людей (Олександр Ткаченко);


розвивати сучасну освіту, використовуючи новітні технології, наприклад, комп’ютери (Дмитро В. Улянов);


бути культурним осередком краю, випускаємо ж часопис ВВ (Сергій Топчій);


творити великі справи, відроджувати Україну (Сергій Тарануха).


А Ваша яка думка? 





ЩОБ БУВ ХЛІБ НА СТОЛІ


Робота для трактористів і комбайнерів є і вдень, і вночі. Їхня справа – не з легких. Вони трудяться, щоб усім завжди був хліб на столі та достаток у дворі. Зараз на гаївській ниві працюють комбайнери Биканов Анатолій Сергійович та Заверуха Віталій Кузьмович. Хоча уже й середина грудня, вони збирають кукурудзу на полях. Її там дуже багато. Мабуть, і врожай хороший. Ці люди люблять свою справу і завжди йдуть на роботу з радістю.        


Оксана Биканова, 8-й клас, Гаївка
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ПРОСВІТЯНИН


З 1918 по 1923 рік у Лозуватській школі працював навчитель родом з Новоандріївки, Шаповалів Явдоким Герасимович (01.08.1894 – після 1937), який брав участь в організації хат-читалень “Просвіта” та “Народний дім”. При школі були хор, музика, театр. Постать Шаповалова нагадує героя доби революції: “Був здоровий чоловік, високого зросту, міцної статури. Завжди охайно вдягнений: вишиванка, галіфе, завжди начищені хромові чоботи, на кучерявій чуприні – шапка-кубанка. Гарно грав на скрипку та співав”, – таким його запам'ятав один з учнів. Просвітяни початку 20-го століття зазнали переслідувань з боку комуністичної влади. Так, і доля Шаповалова губиться після 1937 року – року “чорного воронка”.


В.О.  Доценко. Просвіта в Гаївці.





БЕЗ РОДУ Й ПЛЕМЕНІ


Сором зізнаватися: на 12-му році незалежності України мене, україн-ця, змусили офіційно зректися своєї національності. 


Вже у незалежній Україні ввели процедуру зречення своєї національ-ності. Коли реєструють новонароджену дитину, то батьки мають підписа-тися під словами про те, що документів, які посвідчують національність батьків не виявлено (хоча такі документи, наприклад, в мене є), тому і дитина не має національності. А не підпишешся – не отримаєш свідоцтва про народження, не зареєструєш дитину громадянином України.


Ось так я отримав свідоцтво про народження свого другого сина. Мені дуже прикро. Мої предки, принаймні, до 8-го покоління – українці. І ні царський петербурзький уряд, ні комуністичний московський режим не змогли заперечити приналежність мого роду до українства, а в незалежній Україні задокументували, що я і мій син – без роду й племені.


Якщо вирішили не писати національність у документах, то навіщо вводити процедуру зречення свого народу? Можливо, це для нащадків? Комусь вигідно, щоб мій (чи Ваш) нащадок, вивчаючи в архівах документи, сказав: “Вони були не нація, а зброд”. Кому з урядовців зайшло в голову знищувати українські душі в Україні? А може в Україні владарює неукраїнський уряд? 


Мій сину Ярославе, ти належиш до могутнього українського роду. І ми – господарі на цій землі. І, зрештою, наведемо лад у своїй державі.


Василь Доценко





Редакція має право на скорочення матеріалу і не завжди поділяє думки авторів. Відповідальність за достовірність інформації несуть автори. Передрук вітається за умови посилання на ВВ. Комп’ютерний набір, оформлення - В. Доценко. 





“Велика Верба” – некомерційний шкільний часопис. Засновано у жовтні 2003 року. Засновник: Гаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів. Редколегія: Биканова О., Заверуха Ю., Ковальчук С.,  Тарануха С.. Редактор: В. Доценко. Виходить українською мовою. Наклад: 24 примірники.





НАША АДРЕСА:


Гаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів,


с. Гаївка - 27604,


Кіровоградський район,


Кіровоградська область.





УСІ МИ ПОВИННІ БЕЗЗАСТЕРЕЖНО ПОВІРИТИ, ЩО УКРАЇНА БУДЕ ТАКОЮ, ЯКОЮ МИ ЇЇ ЗРОБИМО.


мислитель Лев Силенко





ГОЛІ ДЕРЕВА


Без зеленого листя


  стоять дерева.


Голі віточки вітер


  хита. Це їх осінь


без листя залишила,


а зима осені допомогла.


Юлія Заверуха, 


8-й клас, Гаївка


із збірки “Три Святині”








Цигарка заспокоює – років на п’ять раніше.
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