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Слайд6. CMS (content management system) - інформаційна система або комп'ютерна програма, яка використовується для забезпечення і організації спільного процесу створення, редагування і управління вмістом, інакше – контентом.
Слайд7. Створити свій сайт (програмно) звичайно найскладніший та найбільш важливий крок, та потрібно ще десь його розміщувати, щоб людина могла 24 години на добу та 7 днів на тиждень отримувати доступ до вашого сайту. Саме цим займається хостинг послуга.
Слайд8. Хостинг (англ. hosting) — послуга, що включає надання дискового простору, підключення до мережі та інших ресурсів для розміщення фізичної інформації на сервері, що постійно перебуває в мережі (наприклад Internet).
Слайд9-10. Ми ж з вами будемо створювати на основі технології Google Sites. А у компанії Google є чудовий сервіс «Диск», який дає 15 гігабайт вільного місця. Тому наш сайт буде розміщуватись фізично саме на ньому. Шукаємо сервіс Google Sites, переходимо до нього та авторизуємось.
Слайд11. Створимо сайт, та будемо робити це через новий інтерфейс.
Слайд12. У вкладанні, що відкрилось вже є стандартний шаблон, який нам потрібно підредагувати. 
Слайд13-15. Тиснемо по полю, що нас цікавить та переписуємо.  
Слайд16-17. При бажанні відразу можемо редагувати дизайн змінюючи на стандартні зображення, або завантажуючи власні.
Слайд18-20. Щоб керувати та змінювати налаштування головного меню та сторінок потрібно перейти у вкладання «Сторінки» та додати нову, або відредагувати ту, що вже є.
Слайд21-24. Після додавання декількох сторінок відразу з’являється пункт меню, який можна змінювати в положенні. 
Слайд25-26. Коли сторінка додана тиснемо місці де потрібно додати дані двічі лівою клавішею миші та обираємо тип матеріалів. Наприклад додамо зображення. 
Слайд27. Зображення завантажуємо на Google диск та обираємо.
Слайд28. Відразу на сайті можна змінити розмір, обрізати, обрати активну область, додати гіперпосилання, або видалити.
Слайд29-31. Аналогічним способом додаємо текстове поле. Вводимо необхідну інформацію. Можемо встановити вирівнювання, накреслення, та розмір. 
Слайд32-33. Натиснувши на піктограму гіперпосилання вкажемо потрібне посилання.
Слайд34-35. В ході створення можна аналізувати, яким чином буде відображатись матеріал в реальності, та коли все влаштовує тоді можна опублікувати сайт. До редагування та продовження створення можна повернутись у будь-який момент.

