Лекция №16.
Тема: Поиск минимального (максимального) элементов массива. Замена переменных.

Цели урока: Научится определять минимальный и максимальный элементы массива.

	Программа имеет вид:

Program maximum;

Const
n=17;

Var
a: array[1..n] of integer;



Max, i : integer;

Begin


For i:=1 to n do


Begin


Write('a[',i,']=');


Readln(a[i]);

End;

Max:=a[1];

For i:=2 to n do  If max< a[i] then max:=a[i];

Writeln('наибольший элемент массива max =',max);

End.


Урок начнем с задачи. Предположим, что у вас уже есть свой массив семестровых оценок. Оценки разные, от 1 до 12. Ваши родители решили поинтересоваться Вашими оценками. При этом их интересует, по какому предмету Вы успеваете лучше всего, т.е., по какому предмету у Вас лучшая (максимальная) оценка. Как же ее найти? 

Чтобы найти наибольшее число среди совокупности чисел, нужно последовательно пересматривать и сравнивать между собой числа, записанные в памяти. Вообразите, что каждое число записано на карточке. А карточки сложены стопкой. Первое число запомним сразу как наибольшее и перевернем карточку. Теперь в нашем распоряжении два числа: одно - видим, другое - помним. Сравнивая их между собой, запомним большее (если запомненное раньше число больше, то запоминать новое не следует, просто переходим к следующей карточке). Если второе число больше первого, первое помнить уже не требуется, мы запоминаем лишь второе. Таким образом, на каждом этапе сравнения необходимо помнить большее из просмотренных чисел, тогда в конце мы найдем наибольший элемент, то есть решим поставленную задачу. 

Записав этот алгоритм в виде соответствующих операторов, получим программу нахождения наибольшего значения. Промежуточные значения искомой величины и окончательный результат содержит переменная max. 

Таким образом, мы выполнили просьбу родителей: показали наилучшую оценку.

А теперь представьте, что родители переходят к не очень приятной для Вас процедуре. Они желают найти минимальную оценку, чтобы улучшить Вашу успеваемость. 

Вопрос: какие изменения надо внести в алгоритм?

Если в Вашем массиве будет несколько элементов, имеющих максимальное значение, то с помощью этой программы вы найдете только первый из них.

А теперь представьте, что Вы ошиблись при заполнении массива оценками. Переставили местами оценки по двум разным предметам. Всем сразу понятно, что нужно поменять местами эти две оценки. А как же это сделать. Будем считать, что это ячейки Т (труд) и А (алгебра). Первое, что хочется сделать, это ячейке А присвоить значение Т. 

А:=Т;

Что же получится в этом случае? В ячейке А будет теперь лежать настоящая оценка по алгебре, но ведь и в ячейка Т будет лежать та же оценка по алгебре. А как быть с оценкой по трудам?

Одна оценка потерялась. Мы ее не запомнили, а уже заменили. В этом случае нам удобно использовать так называемый метод третьего стакана. 

Суть метода рассмотрим на простом жизненном задании. Есть чашка с молоком и бокал с минеральной водой. Требуется, чтобы в чашке была минеральная вода, а в бокале - молоко. Берем третий стакан и переливаем в него молоко (освободилась чашка), в чашку переливаем минеральную воду (освободился бокал), из стакана в бокал переливаем молоко. Всё.

Аналогично поступаем с оценками. Заводим третью переменную (она у нас будет вспомогательной).

Задание: поменять местами первый и последний элементы массива. Программа будет выглядеть так:

	Program obmen;

Const
n=17;

Var
a: array[1..n] of integer;



k, i : integer;

Begin


For i:=1 to n do


Begin


Write('a[',i,']=');


Readln(a[i]);

End;

K:=a[1];

A[1]:=a[n];

A[n]:=k;

End.


Задание на урок.

1. Поменяйте местами 30 и 6 элементы массива f.

2. Переделайте программу 1 таким образом, чтобы можно было найти последний из элементов с максимальным значением.

3. Найдите номера минимального и максимального элементов.

4. В массиве, из 21 элемента, заданных случайным образом со значениями из диапазона (8, 18) поменять местами первый и последний элементы.

	1
	2

	3
	4


Домашнее задание.
1. Задать случайным образом массив h из 15 целых чисел из диапазона (-4, 5). Найти наибольший элемент среди первых пяти элементов массива. Поменять местами последний и найденный максимальный элемент.

2. Задать случайным образом массив j из 19 целых чисел из диапазона (0, 15). Найти среднее арифметическое минимального и максимального элементов. Записать его в 19 элемент. 

	1
	2

	K:=a[1];

A[1]:=a[n];

      A[n]:= a[1];
	


3. Что будет, если мы произведем замену следующим образом:

4. Поменять местами 19 и 5 элементы массива r.

	




















































































































